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Ειςαγωγή 

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του Γυμναςίου Κλειτορίασ, το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονζων 

και Κθδεμόνων «Ο Άγιοσ Δθμιτριοσ», οι εκπρόςωποι του Διμου Καλαβρφτων και οι 

Μακθτικζσ Κοινότθτεσ του Γυμναςίου Κλειτορίασ, ζχοντασ υπόψθ το άρκρο 37 του 

Ν.4692/Φ.Ε.Κ 111/12-6-2020, τ.Αϋ, τισ λοιπζσ ιςχφουςεσ νομοκετικζσ διατάξεισ περί 

Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, τισ θκικζσ, κοινωνικζσ και ςυμβατικζσ υποχρεϊςεισ του 

ςχολείου μασ απζναντι ςτο κοινωνικό ςφνολο κακϊσ και τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ, τισ 

εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τθ βιογραφία/ιδιαίτερα 

χαρακτθριςτικά τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςυνδιαμόρφωςαν το πλαίςιο των κανόνων για 

τθν καλφτερθ οργάνωςθ και λειτουργία τθσ ςχολικισ ηωισ. Στοχεφει δε το πλαίςιο 

κανόνων ςτθν απρόςκοπτθ πρόοδο τθσ Εκπαιδευτικισ  και Διδακτικισ Διαδικαςίασ και 

Ρράξθσ, αλλά και ςτθν αρμονικι ςυμβίωςθ των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ. 

Αποτελεί δε, προϊόν ςυλλογικισ προςπάκειασ όλων των εμπλεκόμενων ςτθ ςχολικι 

κοινότθτα. Στθ διαδικαςία διαβοφλευςθσ διαςφαλίςτθκε θ ιςότιμθ ςυμμετοχι όλων  και 

υιοκετικθκαν οι καλφτερεσ ςτρατθγικζσ, που αντανακλοφν τισ ανάγκεσ, τισ ανθςυχίεσ 

και τισ προτάςεισ όλων των εμπλεκόμενων. Θ διαφάνεια,θ δθμοςιότθτα και θ διεφρυνςθ 

ςυμμετοχισ αποτζλςαν αναγκαίεσ ςυνκικεσ για τον Εςωτερικό Κανονιςμό τθσ Σχολικισ 

Μονάδασ, προςαρμοςμζνο ςτισ νζεσ ςυνκικεσ , ςτθ βιογραφία τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

ςτο όραμα του Συλλόγου Διδαςκόντων και τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν._ 
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Α. Ιςτορικά τοιχεία. 

Το Γυμνάςιο Κλειτορίασ ιδρφκθκε το 1937 με το Β.Δ. «Ρερί ιδρφςεωσ 

ςχολείων Μζςθσ Εκπαίδευςθσ», Φ.Ε.Κ 348/6-9-1937 με τθν επωνυμία «Γυμνάςιον Κάτω 

Κλειτορίασ Μαηζϊκων» και λειτουργοφςε ωσ εξατάξιο γυμνάςιο μζχρι το 1976, όπου 

δυνάμει τθσ υπϋαρικμ. 220.11/4/76759, Φ.Ε.Κ. 1158/20-9-1976 με κζμα «Ρερί Γυμναςίων 

και Λυκείων μετά των κατά τισ διατάξεισ του Ν.309/1976 διαχωριςμόν», διαχωρίςτθκε ςε 

Γυμνάςιο και Λφκειο και ζκτοτε λειτουργεί ωσ αυτόνομθ ςχολικι μονάδα. 

Β. Κτηριακή Τποδομή 

Το Γυμνάςιο Κλειτορίασ ςτεγάηεται ςε ιςόγειο κτιριο, που αποτελείται από 

το γραφείο του Συλλόγου Διδαςκόντων, το γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ, πζντε (5) αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ, τθν αίκουςα διαδραςτικοφ πίνακα, το εργαςτιριο πλθροφορικισ, το 

εργαςτιριο φυςικϊν επιςτθμϊν, το εργαςτιριο τεχνολογίασ και τθ βιβλιοκικθ-

αναγνωςτιριο. 

Στον εξωτερικό χϊρο και ζμπροςκεν του κεντρικοφ κτθρίου υπάρχει το 

προαφλιο που ςυνορεφει με το όμορο Γενικό Λφκειο Κλειτορίασ και ζχει οριοκετθκεί ο 

χϊροσ προαυλιςμοφ μακθτϊν. Ρζραν του προαυλίου υπάρχει το γιπεδο μπάςκετ,  το 

κτιριο του Γυμναςτθρίου, αποκθκευτικοί χϊροι και οι τουαλζτεσ μακθτϊν. Ο προαφλιοσ 

χϊροσ ςτθν όπιςκεν πλευρά του κτθρίου δε χρθςιμοποιείται για τον προαυλιςμό των 

μακθτϊν. 

Το Εργαςτιρια Φυςικϊν Επιςτθμϊν και Θ/Υ, θ Αίκουςα Διαδραςτικοφ 

Ρίνακα-Εκδθλϊςεων, το Γυμναςτιριο και οι τουαλζτεσ μακθτϊν χρθςιμοποιοφνται από 

κοινοφ με το Γενικό Λφκειο Κλειτορίασ. Επιλζον, το Γενικό Λφκειο Κλειτορίασ φιλοξενείται 

ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ 9,10 του ιςογείου κτθρίου του Γυμναςίου. Οι τουαλζτεσ των 

μακθτϊν που χρθςιμοποιοφνταν μζχρι το ζτοσ 2017, πλζον δεν χρθςιμοποιοφνται και δεν 

επιτρζπεται θ είςοδοσ των μακθτϊν ςε αυτζσ. 

Θ αίκουςα του διαδραςτικοφ πίνακα και το γυμναςτιριο δφναται να 

διατίκενται ςε επιςτθμονικοφσ, πολιτιςτικοφσ και εκπαιδευτικοφσ φορείσ, κατόπιν 

ζγγραφθσ αίτθςθσ προσ τουσ Συλλόγουσ Διδαςκόντων του Γυμναςίου και του  Λυκείου 

Κλειτορίασ και ςφμφωνα με τθν προβλεπόμενθ διαδικαςία (άρκρο 98 του Ν.4823/2021), 

προκειμζνου να αξιοποιθκοφν για λόγουσ πολιτιςτικοφσ, παιδαγωγικοφσ, επιςτθμονικοφσ 



6 
 

 «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ Γυμναςίου Κλειτορίασ» 
 

και εφόςον δεν παρακωλφεται θ ομαλι λειτουργία του ςχολείου. Θ ςχολικι κοινότθτα 

μπορεί να χρθματοφοτείται από τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων ςτουσ χϊρουσ τθσ 

Οι μακθτικζσ κοινότθτεσ κα ςυνεδριάηουν ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ και θ 

γενικι ςυνζλευςθ των μακθτικϊν κοινοτιτων κα πραγματοποιείται είτε ςτον προαφλιο 

χϊρο, είτε ςτθν αίκουςα διαδραςτικοφ πίνακα, εκτιμϊντασ κάκε φορά τισ ιδιαίτερεσ 

ςυνκικεσ και μετά από απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

Τα εργαςτιρια, θ αίκουςα διαδραςτικοφ πίνακα-εκδθλϊςεων  κακϊσ 

και θ βιβλιοκικθ-αναγνωςτιριο διζπονται από ςυγκεκριμζνουσ κανονιςμοφσ λειτουργίασ 

(Βλ.Ραράρτθμα). 

Ο προαφλειοσ χϊροσ χρθςιμοποιείται αποκλειςτικά για τον προαυλιςμό των 

μακθτϊν και εντόσ του ςχολείου δεν επιτρζπεται θ ςτάκμευςθ των αυτοκινιτων. Λόγω 

των ιδιαίτερων δυςκολιϊν πρόςβαςθσ από και προσ το ςχολείο, ορίηονται δφο κζςεισ 

ςτάκμευςθσ εντόσ του εξωτερικοφ χϊρου, προκειμζνου να υπάρχει διακζςιμο 

αυτοκίνθτο ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ (αςκζνεια μακθτι κ.λπ). Θ μία κζςθ 

ςτάκμευςθσ ορίηεται εκτόσ του οριηόμενου προαυλείου του Γυμναςίου και ςυγκεκριμζνα 

ςτθν δυτικι πλευρά του κτθρίου παραπλεφρωσ τθσ αίκουςασ 10 και κα εξυπθρετεί τισ 

ανάγκεσ του Γυμναςίου. Θ δεφτερθ κζςθ ςτάκμευςθσ ορίηεται ςτθ δυτικι πλευρά του 

κτθρίου του ΓΕΛ Κλειτορίασ, πλθςίον του Γυμναςτθρίου και εκτόσ του οριηόμενου 

προαυλείου του Λυκείου και κα εξυπθρετεί ανάγκεσ του Λυκείου. 

 

Γ. Υοίτηςη Μαθητών/Μαθητριών. 

Σφμφωνα με το νόμο, θ φοίτθςθ ςτο Γυμνάςιο  είναι υποχρεωτικι. Ωσ εκ 

τοφτου, οι μακθτζσ οφείλουν να παρακολουκοφν τισ παραδόςεισ των μακθμάτων 

κανονικά και ανελλιπϊσ.  

 Θ εγγραφι και θ ανανζωςθ εγγραφισ των μακθτϊν πραγματοποιείται τον μινα 

Μάϊο εκάςτου ζτουσ, όπωσ προβλζπεται από τθν νομοκεςία.  Τον μινα Ιοφνιο εκάςτου 

ζτουσ, το ςχολείο καλεί εγγράφωσ τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν ςε κατϋιδίαν 

ςυναντιςεισ με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, προκειμζνου να προςκομίςουν τα 

απαραίτθτα δικαιολογθτικά και να διερευνθκοφν ηθτιματα που κα διευκολφνουν τθ 

φοίτθςθ των μακθτϊν ςτθ ςχολικι μονάδα. Θ επικοινωνία αυτι, αποτελεί ςθμαντικό όρο 
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για τθν καλλιζργεια ςυνεργαςίασ οικογζνειασ-ςχολείου και τθν ανάπτυξθ αυςιαςτικϊν 

δεςμϊν.  

 Τζλοσ,  ςε ςυνεργαςία με το  Δθμοτικό Σχολείο Κλειτορίασ και το Γενικό Λφκειο 

Κλειτορίασ, υλοποιείται πρόγραμμα μετάβαςθσ μακθτϊν /μακθτριϊν. Ρριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων, οι εκπαιδευτικοί και οι μακθτζσ του Γυμναςίου Κλειτορίασ υλοποιοφν το 

πρόγραμμα «Καλωςορίηοντασ τα πρωτάκια», διάρκειασ δφο ωρϊν. Κατά τθ διάρκεια του 

προγράμματοσ και προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ ομαλι μετάβαςθ ςτθ βακμίδα του 

Γυμναςίου, οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ τθσ Γϋγυμναςίου αναλαμβάνουν τθ ξενάγθςθ 

ςτουσ χϊρουσ, παρουςιάηουν τθν ιςτορία του ςχολείου, ενθμερϊνουν για το ρόλο των 

μακθτικϊν κοινοτιτων, τισ καινοτόμεσ δράςεισ και προγράμματα. Θ Διεφκυνςθ 

αναλαμβάνει τθν ενθμζρωςθ για τθ φοίτθςθ και τα μακιματα και δίνεται ςτουσ μακθτζσ 

ο «Οδθγόσ πουδϊν Γυμναςίου» που εκδίδει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων Γυμναςίου 

Κλειτορίασ 

 Το ωράριο λειτουργίασ του Γυμναςίου διαφοροποιείται λόγω των δυςκολιϊν που 

παρουςιάηει θ εκτζλεςθ του μεταφορικοφ ζργου των μακθτϊν/τριϊν, κακϊσ εκτελοφνται 

παράλλθλα μεταφορζσ προσ όλα τα ςχολεία τθσ Κλειτορίασ.Θ τροποποίθςθ του ωραρίου 

εγκρίνεται κακϋζκαςτον ζτοσ από τθ Διεφκυνςθ Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Αχαϊασ 

κατόπιν ζγγραφου αιτιματοσ. 

Ωράριο λειτουργίασ Σχολείου. 

1θ ώρα: 08:00-08:45 

2θ ώρα: 08:50-09:35 

3θ ώρα: 09:45-10:30 

4θ ώρα: 10:40-11:25 

5θ ώρα: 11:30-12:10 

 6θ ώρα: 12:15-12:55 

7θ ώρα: 13:0 0-13:40 

 Στθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ορίηονται δφο (2) υπεφκυνοι μακθτζσ για το 

κλείδωμα και ξεκλείδωμα του ςχολείου ςε ςυνεργαςία με τον εφθμερεφοντα κακθγθτι. 

Οι μακθτζσ και ο εφθμερεφων κακθγθτισ μεριμνοφν για το άνοιγμα τθσ εξωτερικισ 

ςυρόμενθσ πόρτασ και τθσ κεντρικισ πόρτασ του κτθρίου. 
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 Οι εκπαιδευτικοί τθσ 1θσ διδακτικισ ϊρασ ενθμερϊνουν άμεςα τθ Διεφκυνςθ του 

ςχολείου για τουσ απόντεσ/αποφςεσ μακθτζσ/μακιτριεσ, προκειμζνου να διερευνθκεί ο 

λόγοσ απουςίασ τουσ. 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που προςζρχονται αδικαιολόγθτα κακυςτερθμζνοι ςτο 

ςχολείο, δε γίνονται δεκτοί από τον κακθγθτι τθσ πρϊτθσ ϊρασ, χρεϊνονται απουςία και 

παραπζμπονται ςτθ Διεφκυνςθ. Το ςχολείο ενθμερϊνει άμεςα και με κάκε πρόςφορο 

μζςο  τουσ γονείσ για τθν κακυςτζρθςθ του μακθτι/τριασ. Αν θ κακυςτζρθςθ οφείλεται 

ςε λόγουσ για τουσ οποίουσ δεν ευκφνονται  οι μακθτζσ, οφείλουν να απευκφνονται ςτθ 

Διεφκυνςθ που κα κρίνει αν δικαιολογείται θ κακυςτζρθςι τουσ ςτθν τάξθ, χορθγϊντασ 

το αντίςτοιχο ςθμείωμα ειςόδου ςτθν αίκουςα. 

Γ1.χολικό/Διδακτικό έτοσ 

 Θ διδαςκαλία των μακθμάτων διεξάγεται ςε δφο διδακτικζσ περιόδουσ που 

ονομάηονται τετράμθνα. Θ πρϊτθ περίοδοσ (1ο τετράμθνο) διαρκεί από 11 επτεμβρίου 

ζωσ 20 Ιανουαρίου και θ δεφτερθ περίοδοσ (2ο τετράμθνο) από 21 Ιανουαρίου ζωσ 31 

Μαΐου . 

Γ2. Μαθήματα που διδάςκονται ςτο Γυμνάςιο.  

 Τα μακιματα που διδάςκονται ςτο Γυμνάςιο κατατάςςονται ςε τρεισ ομάδεσ.  

Η  πρϊτθ ομάδα (Ομάδα Α') περιλαμβάνει τα εξισ μακιματα: 

1) Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Γραμματεία (Γλωςςικι Διδαςκαλία και Νεοελλθνικι 

Λογοτεχνία) (τρίωρθ εξζταςθ ςτισ τελικζσ εξετάςεισ). 

2) Αρχαία Ελλθνικι Γλϊςςα και Γραμματεία (Αρχαία Ελλθνικι Γλϊςςα, Αρχαία Ελλθνικά 

Κείμενα από Μετάφραςθ) (τρίωρθ εξζταςθ ςτισ τελικζσ εξετάςεισ). 

3) Ιςτορία  

4) Μακθματικά                                                 

5) Φυςικι 

6) Βιολογία 

7) Αγγλικά  

Η δεφτερθ ομάδα (Ομάδα Βϋ) περιλαμβάνει τα εξισ μακιματα:  

1) Γεωλογία-Γεωγραφία 
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2) Χθμεία                                                                    

3)Κοινωνικι και Ρολιτικι Αγωγι  

4)Θρθςκευτικά 

5)Δεφτερθ ξζνθ γλϊςςα  

6)Τεχνολογία 

7)Ρλθροφορικι 

8) Οικιακι Οικονομία  

 

Η τρίτθ ομάδα (Ομάδα Γϋ) περιλαμβάνει τα εξισ μακιματα:  

1) Μουςικι –Καλλιτεχνικά  

3) Φυςικι Αγωγι.  

ΣΤΑ ΜΑΘΘΜΑΤΑ ΤΘΣ Γϋ ΟΜΑΔΑΣ ΔΕ ΔΙΕΝΕΓΕΙΤΑΙ ΚΑΜΙΑ ΓΑΡΤΘ ΩΙΑΙΑ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ. 

Τα κζματα των γραπτϊν ωριαίων δοκιμαςιϊν να προςαρμόηονται ςτον τφπο και ςτο 

περιεχόμενο των τελικϊν προαγωγικϊν εξετάςεων. 

Αναλυτικζσ οδθγίεσ για τα διδαςκόμενα μακιματα, τθν αξιολόγθςθ  και τθν 

προαγωγι/απόλυςθ μακθτϊν περιζχονται ςτον οδθγό ςπουδϊν. 

Γ3. Ωριαίεσ γραπτέσ δοκιμαςίεσ.  

 Για τθν αξιολόγθςθ των μακθτϊν, ακολουκείται θ κείμενθ νομοκεςία. Κατά τθ διάρκεια 

του βϋ τετραμινου προτείνεται ςτουσ διδάςκοντεσ/ διδάςκουςεσ να υλοποιοφν τθ 

ςτρατθγικι «Προςομοιϊςεισ προαγωγικϊν/απολυτθρίων εξετάςεων», διαδικαςία με 

πολλαπλά οφζλθ για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ και τθν εξαςφάλιςθ ςυνεχοφσ 

ανατροφοδότθςθσ. 

Γ4. Σελικέσ εξετάςεισ. 

 Διενεργοφνται από 1θ ζωσ 15θ Ιουνίου 2020.Ο τφποσ και το περιεχόμενο των κεμάτων 

κακορίηονται από τθ νομοκεςία, θ οποία κα βρίςκεται ςτο αρχείο του ςχολείου.  Θζματα 

παλαιότερων ετϊν κακϊσ και βοθκθτικό υλικό για τουσ διδάςκοντεσ υπάρχουν ςτο φάκελο 

ειδικισ διδακτικισ που τθρείται ςτο αρχείο. 

 Ρριν τθ διενζργεια των τελικϊν εξετάςεων, πραγματοποιείται ενθμερωτικι/υποςτθρικτικι 

ςυνάντθςθ με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. Χορθγοφνται οι ςχετικζσ οδθγίεσ από τουσ 
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υπεφκυνουσ κακθγθτζσ και θ ςχολικι ψυχολόγοσ υλοποιεί το πρόγραμμα ενδυνάμωςθσ  

«Νικάμε το άγχοσ, νικάμε το φόβο». 

Γ5. Απουςίεσ Μαθητών/Μαθητριών – Παιδαγωγικά μέτρα. 

 Για τισ απουςίεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν κακϊσ και για τα προβλεπόμενα 

παιδαγωγικά μζτρα, ιςχφουν τα ακόλουκα:  

Χαρακτθριςμόσ φοίτθςθσ, ςυνζπειεσ. 

 Επαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτών/τριών εφόςον το ςφνολο των απουςιών 

του/τθσ δεν υπερβαίνει τισ εκατόν δεκατζςςερισ (114).  

 Ανεπαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι/τριασ που ςθμείωςε πάνω από εκατόν 

δεκατζςςερισ (114) απουςίεσ. Οι μακθτζσ/τριεσ των οποίων θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται 

ανεπαρκισ είναι υποχρεωμζνοι/εσ να επαναλάβουν τθ φοίτθςθ τουσ ςτθν ίδια τάξθ.  

 Ενθμζρωςθ γονζων - Υποχρεώςεισ γονζων μακθτών/τριών που απουςιάηουν. 

 1. Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτών/τριών ευκφνονται εξ 

ολοκλιρου οι κθδεμόνεσ τουσ. Ο κθδεμόνασ κάκε μακθτι/τριασ που απουςίαςε από το 

ςχολείο οφείλει να γνωςτοποιεί ςτο ςχολείο τουσ λόγουσ τθσ απουςίασ άμεςα με ζναν 

από τουσ τρόπουσ επικοινωνίασ που ζχει δθλώςει ςτο ςχολείο κατά τθν εγγραφι του/τθσ 

μακθτι/τριασ ςε αυτό. Η γνωςτοποίθςθ του λόγου των απουςιών ςυνοδεφεται από τα 

απαραίτθτα δικαιολογθτικά μόνο ςτθν περίπτωςθ που προβλζπεται ο μθ υπολογιςμόσ 

τουσ κατά τθν ζκδοςθ των αποτελεςμάτων φοίτθςθσ, ςφμφωνα με τθ νομοκεςία. 

 2. Ο/Η υπεφκυνοσ/θ κακθγθτισ/τρια κάκε τμιματοσ οφείλει να ενθμερώνει τουσ 

κθδεμόνεσ για τθν απουςία των μακθτών/τριών και να πλθροφορείται τουσ λόγουσ τθσ 

απουςίασ τουσ με κάκε πρόςφορο μζςο, όπωσ με τθλεφώνθμα, με μινυμα ςταλμζνο από 

λογαριαςμό του ςχολείου ςτο θλεκτρονικό ταχυδρομείο – εφόςον οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

ζχουν υποβάλει ςτο ςχολείο ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ ςτθν οποία αναφζρουν τθν 

θλεκτρονικι τουσ διεφκυνςθ - ι ςτο κινθτό τθλζφωνο των γονζων/κθδεμόνων (SMS), ι με 

επιςτολι. Εάν θ επικοινωνία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ δεν είναι εφικτι ι εάν οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ αρνθκοφν τθν επικοινωνία ι εάν για οποιονδιποτε άλλο λόγο είναι 

απαραίτθτο, ςυγκαλείται το Συμβοφλιο του Τμιματοσ για να εξετάςει τθν αναγκαιότθτα 

χριςθσ ενεργειών παιδαγωγικοφ χαρακτιρα, όπωσ, ενδεικτικά, θ προςφυγι ςε 

υποςτθρικτικζσ εκπαιδευτικζσ δομζσ ι κοινωνικζσ υπθρεςίεσ.  
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3. Σε περίπτωςθ που μακθτισ/τρια ζχει απουςιάςει τρεισ ςυνεχόμενεσ θμζρεσ ι 

πραγματοποιιςει τριάντα (30) ςυνολικά απουςίεσ, ο/θ εκπαιδευτικόσ που είναι 

υπεφκυνοσ/θ του τμιματοσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ 

μακθτι/τριασ (με θλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ι με επιςτολι), πλθροφορείται τον λόγο 

των απουςιών και ενθμερώνει τον/τθ Διευκυντι/ντρια του ςχολείου. Μετά τθν πρώτθ 

ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων, ςφμφωνα με τα παραπάνω, ο/θ εκπαιδευτικόσ τουσ 

ενθμερώνει τισ πρώτεσ πζντε (5) εργάςιμεσ θμζρεσ κάκε μινα, εφόςον υπάρχει μεταβολι 

ςτον ςυνολικό αρικμό απουςιών. 

 Αν ο μακθτισ  είναι ανάγκθ να αποχωριςει από το ςχολείο κατά τθν διάρκεια τθσ 

λειτουργίασ του, χορθγείται άδεια από τθ Διεφκυνςθ, ενθμερϊνεται ο 

διδάςκων/διδάςκουςα τθσ επόμενθσ ϊρασ και καλείται ο γονζασ-κθδεμόνασ να 

παραλάβει το μακθτι. Ο διδάςκων/ςκουςα ςθμειϊνει ςτο απουςιολόγιο τθσ τάξθσ τθν 

απουςία και τθν  ζνδειξθ «Με άδεια Διεφκυνςθσ».Οι απουςίεσ αυτζσ καταχωροφνται και 

καταμετροφνται από τουσ υπεφκυνουσ των τμθμάτων. 

 Κατά τθν είςοδο ςτθν τάξθ, οι διδάςκοντεσ κάκε διδακτικισ ϊρασ, λαμβάνουν 

απουςίεσ και υπογράφουν το απουςιολόγιο. Αν ο εκπαιδευτικόσ διαπιςτϊςει ότι, 

μακθτισ απουςιάηει από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, άμεςα και χωρίσ κακυςτζρθςθ 

ενθμερϊνει τθ Διεφκυνςθ, προκειμζνου να αναηθτθκεί ο μακθτισ και  ενθμερϊνεται 

άμεςα ο γονζασ. Στθ ςυνζχεια, εφόςον ο μακθτισ αποχϊρθςε χωρίσ άδεια, 

ενεργοποιοφνται οι διατάξεισ για τα  παραπτϊματα των μακθτϊν.  

 Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ του μακθτι ςτο μάκθμα και ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ ςυνεπάγεται τθν παρατιρθςθ από τον κακθγθτι προσ το μακθτι ι ςε 

περίπτωςθ ςυςτθματικισ κακυςτζρθςθσ τθ λιψθ παιδαγωγικϊν μζτρων από το Σφλλογο 

Διδαςκόντων. Θ ωριαία απομάκρυνςθ  μακθτι από το μάκθμα λόγω αργοπορθμζνθσ 

προςζλευςισ του, ςυνεπάγεται τθν χρζωςθ τθσ απουςίασ του ςτο θμεριςιο δελτίο 

απουςιϊν, και τθν άμεςθ τθλεφωνικι ενθμζρωςθ των γονζων του.  

 Απουςίεσ ςτισ ςχολικζσ εορτζσ ι ςχολικοφσ περιπάτουσ καταχωροφνται ςτο 

θμεριςιο δελτίο  απουςιϊν. Πταν ο γονζασ δεν επικυμεί το παιδί του να ςυμμετζχει ςε 

εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ (μονοιμερεσ-πολυιμερεσ)το δθλϊνει εγγράφωσ ςτο ςχολείο και  

ο μακθτισ/μακιτρια παραμζνει ςτο ςχολείο και παρακολουκεί  ειδικά διαμορφωμζνο 

πρόγραμμα. 
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Κάκε εκπαιδευτικόσ γνωρίηει ότι θ αδικαιολόγθτθ και ςυχνι απουςία από τα 

μακιματα διαταράςςει τθ ςχζςθ του παιδιοφ με το ςχολείο και απορυκμίηει τθ 

μακθςιακι και μορφωτικι διαδικαςία. Για αυτό παρατθρείται το γεγονόσ, θ ακανόνιςτθ 

φοίτθςθ να ςυνδυάηεται κατά κανόνα με μειωμζνθ επίδοςθ ςτα μακιματα και με 

ανεπικφμθτθ ςυμπεριφορά. Επιβάλλεται ςυνεπϊσ να ενθμερϊνεται άμεςα θ Διεφκυνςθ 

του ςχολείου, θ οποία επικοινωνεί με τθν οικογζνεια του μακθτι/μακιτριασ. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ φαινομζνου μακθτικισ διαρροισ, ενεργοποιείται 

αφενόσ θ κείμενθ νομοκεςία. Για τθν πρόλθψθ του φαινομζνου, ενεργοποιείται ο 

Σφλλογοσ Διδαςκόντων με κατάλλθλα και προςαρμοςμζνα ςε κάκε περίπτωςθ 

παρεμβατικά προγράμματα. 

Γ8. Καθήκοντα απουςιολόγων/επιμελητών  

Απουςιολόγοι: ζχουν τθν ευκφνθ τθσ παραλαβισ του απουςιολογίου από το 

γραφείο κάκε πρωί, τθσ ςυμπλιρωςισ του ςτθν αρχι τθσ κάκε ϊρασ ςε ςυνεργαςία με 

τον διδάςκοντα ι τθ διδάςκουςα, και τθσ παράδοςισ του ςτο Γραφείο κάκε μεςθμζρι.  

Οποιαδιποτε παραποίθςθ από μζρουσ μακθτϊν ςτοιχείων αναγεγραμμζνων ςτα 

απουςιολόγια είναι πράξθ απαγορευμζνθ και τιμωρείται. 

  Επιμελθτζσ: αναφζρουν ηθμιζσ, φκορζσ ι απϊλειεσ που ςυμβαίνουν ςτο τμιμα.  

Στα διαλείμματα δεν παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ, αλλά φροντίηουν να ανοίγουν τα 

παράκυρα για να αερίηονται οι αίκουςεσ. Είναι υπεφκυνοι για τθν κακαριότθτα τθσ τάξθσ 

και προμθκεφονται κιμωλίεσ πριν τθν ζναρξθ τθσ 1θσ ϊρασ. 

Οι απουςιολόγοι και οι επιμελθτζσ τθσ κάκε τάξθσ ορίηονται από τον υπεφκυνο κακθγθτι 

τισ δφο πρϊτεσ θμζρεσ λειτουργίασ του ςχολείου και τουσ χορθγοφνται ζγγραφεσ οδθγίεσ 

για τισ υποχρεϊςεισ τουσ.  

 

Δ. Λειτουργία χολικήσ Μονάδασ. 

 Οι διδάςκοντεσ τθσ 1θσ ϊρασ και οι μακθτζσ/μακιτριεσ υποχρεοφνται να βρίςκονται 

ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ και τοφτο διότι γίνονται ςθμαντικζσ ανακοινϊςεισ από τθν 

Διεφκυνςθ του Σχολείου ι από το δεκαπενταμελζσ ςυμβοφλιο τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
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Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ οι πόρτεσ του προαυλίου κλείνουν από τον 

εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό  και θ ζξοδοσ των μακθτϊν απαγορεφεται αυςτθρά. 

 Κατά τθ διάρκεια τθσ πρωϊνισ ςυγκζντρωςθσ, οι μακθτζσ υλοποιοφν τθ δράςθ 

«Ημζρα αφιερωμζνθ …» και ςε διάρκεια δφο λεπτϊν  μακθτισ/μακιτρια αναφζρεται ςε 

ζνα ςθμαντικό ιςτορικό, πολιτικό ι κοινωνικό γεγονόσ γεγονόσ ι πρόςωπο (ποιθτι, 

ςυγγραφζα κ.λπ), ςε παγκόςμιεσ θμζρεσ που ζχουν κακιερωκεί διεκνϊσ  κ.λπ. Για τθν 

υλοποίθςθ τθσ δράςθσ ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ, ςυντάςςεται κατάλογοσ με τα 

ςτοιχεία των μακθτϊν/ομιλθτϊν αναρτάται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων των μακθτικϊν 

κοινοτιτων και το παραδίδετε ςτθ Διεφκυνςθ. 

 Θ χριςθ του κινθτοφ τθλεφϊμου απαγορεφεται. Επειδι αρκετοί μακθτζσ διαμζνουν 

ςε περιοχζσ-χωριά εκτόσ Κλειτορίασ και είναι αναγκαία θ επικοινωνία με τισ οικογζνειζσ 

τουσ, οι μακθτζσ κα φζρουν απενεργοποιθμζνο το κινθτό τουσ τθλζφωνο ςτο ςχολείο και 

κατά τθν πρωϊνι ςυγκζντρωςθ κα το παραδίδουν ςτθ Διεφκυνςθ. Στθν αρχι τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ ορίηονται τρεισ μακθτζσ (ζνασ από κάκε τάξθ) που κα ςυλλζγουν τα κινθτά 

τθλζφωνα ςε ςυνεργαςία με τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου.Τα κινθτά τθλζφωνα μποροφν να 

χρθςιμοποιοφνται εντόσ τθσ τάξθσ και να αξιοποιοφνται ωσ ψθφιακά μζςα ςτθ 

διδαςκαλία, με ευκφνθ του διδάςκοντα/ διδάςκουςεσ. 

 Κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων,  οι μακθτζσ αποχωροφν από τισ αίκουςεσ, ο 

κακθγθτισ κλειδϊνει και οι μακθτζσ προαυλίηονται ςτο χϊρο που ζχει οριςτεί ωσ 

προαφλιο. Θ παραμονι τουσ ςτισ τάξεισ δικαιολογείται μόνο όταν είναι αςκενείσ και 

πάρουν ςχετικι ζγγραφθ άδεια από τθ Διεφκυνςθ. Σε περίπτωςθ δυςμενϊν καιρικϊν 

ςυνκθκϊν εφαρμόηεται ειδικό πρόγραμμα εφθμεριϊν. Λαμβάνοντασ υπόψθ τα μζτρα για 

τθν αντιμετϊπιςθ των ςυνεπειϊν τθσ πανδθμίασ covid-19, οι μακθτζσ κα προαυλίηονται 

ςε ςυγκεκριμζνα ςθμεία του προαυλίου. 

Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθ διατιρθςθ των αποςτάςεων, τθ 

ςωςτι χριςθ μάςκασ μεταξφ των μακθτϊν και παρεμβαίνουν για τθν πιςτι τιρθςθ των 

οδθγιϊν. 

 Αμζςωσ μετά τθ λιξθ των μακθμάτων του θμερθςίου προγράμματοσ, οι μακθτζσ 

δεν παραμζνουν ςτο χϊρο του ςχολείου, αλλά οφείλουν να εγκαταλείψουν τον ςχολικό 

χϊρο. Μόνο ςτθν περίπτωςθ τθσ πρόωρθσ αποχϊρθςθσ , οι μακθτζσ που χρθςιμοποιοφν 
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μιςκωμζνα λεωφορεία ι ταξί, παραμζνουν ςτο ςχολείο μζχρι τθν ϊρα τθσ αποχϊρθςισ 

τουσ, με ευκφνθ των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν. 

 Οι Γονείσ των μακθτϊν και μακθτριϊν που επικυμοφν για ςοβαροφσ λόγουσ τθν 

απαλλαγι των παιδιϊν τουσ από το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ ι των Θρθςκευτικϊν, 

οφείλουν να προςζλκουν ςτο ςχολείο εγκαίρωσ και να κατακζςουν τθν ςχετικι αίτθςθ 

περί απαλλαγισ προςκομίηοντασ και τα ςχετικά δικαιολογθτικά. Οι μακθτζσ που κα 

απαλλαγοφν από μακιματα, κατά τθν ϊρα διδαςκαλίασ αυτϊν, παρακολουκοφν 

μακιματα άλλου τμιματοσ γενικισ παιδείασ, με πράξθ του Συλλόγου Διδαςκόντων.  

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ  οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν 

μπάλεσ με ευκφνθ των κακθγθτϊν φυςικισ αγωγισ και των εφθμερευόντων κακθγθτϊν.  

 Πταν ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ δεν γίνεται μάκθμα ςε κάποιο τμιμα λόγω τθσ 

απουςίασ του κακθγθτι ι για άλλο λόγο, το ωρολόγιο πρόγραμμα αναδιαμορφϊνεται 

προκειμζνου να αποφευχκεί το κενό. Αν αυτό ςτακεί αδφνατο, θ Διεφκυνςθ φροντίηει να  

απαςχολθκοφν δθμιουργικά ςτθν τάξθ, ςτθ βιβλιοκικθ ι όπου αλλοφ κρίνει ςκόπιμο με 

τθν παρουςία κακθγθτι. Εκτιμϊντασ τισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ κάκε φορά, μπορεί να 

υπάρξει διαμοιραςμόσ του τμιματοσ, ςτο οποίο ςθμειϊνεται το κενό ωσ εξισ: 

→ Οι μακθτζσ τθσ Αϋτάξθσ διαμοιράηονται ςτθ Βϋ και ςτθν Γϋτάξθ. 

→Οι μακθτζσ τθσ Βϋτάξθσ διαμοιράηονται ςτθν Αϋ  και ςτθν Γϋτάξθ  και  

→Οι μακθτζσ τθσ Γϋτάξθσ διαμοιράηονται ςτθν Αϋ και ςτθν Βϋ. 

Για τον διαμοιραςμό των τμθμάτων φροντίηουν οι διδάςκοντεσ, μετά από ςφμφωνθ 

γνϊμθ τθσ Διευκφντριασ.  

 Οποιοςδιποτε δεν ανικει ςτθ ςχολικι κοινότθτα δεν ζχει δικαίωμα ειςόδου και 

παραμονισ ςτο χϊρο του ςχολείου. 

 Θ παρουςία μακθτϊν ςτα γραφεία τθσ Διεφκυνςθσ και ςτο γραφείο των κακθγθτϊν 

επιτρζπεται μόνο για εξαιρετικοφσ λόγουσ και εφόςον δοκεί άδεια από τθ Διευκφντρια.Σε 

κάκε περίπτωςθ, θ είςοδοσ των μακθτϊν ςτο Γραφείο προχποκζτει τθ χριςθ μάςκασ.  Αν 

ζνα τμιμα επικυμεί να ςυναντιςει τθ Διευκφντρια ι Εκπαιδευτικό για κάποιο αίτθμά 

του, μετά από ςυνεννόθςθ με τθ Διεφκυνςθ ι τον εκπαιδευτικό, κακορίηεται θ ϊρα και ο 

χϊροσ ςυνάντθςθσ. 

 Απαγορεφεται θ κυκλοφορία εντφπων ςτο χϊρο του Σχολείου εκτόσ των 

εγκεκριμζνων από το ΥΡΑΙΘ, όπωσ και θ εμπορία και διαφιμιςθ οποιουδιποτε 
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προϊόντοσ. Για τθν ανάρτθςθ αφιςϊν ι άλλου υλικοφ ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου, οι 

μακθτζσ πρζπει να απευκφνονται ςτθν Διεφκυνςθ και αφοφ τουσ χορθγθκεί θ ςχετικι 

άδεια να αναρτιςουν ςτον πίνακα ανακοινϊςεων των μακθτικϊν κοινοτιτων. 

 Σχετικά με τθν παρακολοφκθςθ κεαμάτων από τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ και τθν 

προβολι οπτικοακουςτικοφ υλικοφ ςε αυτοφσ, ιςχφουν οι περιοριςμοί που απορρζουν 

από τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 

 Δεν επιτρζπεται ςτο ςχολικό χϊρο και κατά τθν διάρκεια περιπάτων και 

εκδθλϊςεων το κάπνιςμα και θ χριςθ αλκοολοφχων ποτϊν. Επιπλζον δεν επιτρζπεται θ 

χριςθ ςυςκευϊν βιντεοςκόπθςθσ-κινθματογράφθςθσ ι θχογράφθςθσ, παρά μόνο αν 

κρίνεται αναγκαίο για τθ διδακτικι πράξθ, και εφόςον χορθγθκεί ζγγραφθ άδεια ςτο 

μακθτι από τθ Διευκφντρια. Σε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ χριςθ αυτϊν, ο μακθτισ 

παραπζμπεται ςτθν Διεφκυνςθ, και ενθμερϊνεται ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων, προκειμζνου 

να λθφκοφν τα απαραίτθτα παιδαγωγικά μζτρα. 

 Απαραίτθτοσ είναι ο ςεβαςμόσ ςτθ ςχολικι περιουςία, δθλαδι ςτα εποπτικά μζςα 

και ςτθ λοιπι υλικοτεχνικι υποδομι, Μακθτισ που προκαλεί βλάβεσ, φκορζσ ι 

δολιοφκορζσ ςτον ςχολικό χϊρο, πζραν του ότι υποβάλλεται ςτθν υποχρζωςθ να 

αποκαταςτιςει ο ίδιοσ και οι γονείσ του τθν ηθμία που προκάλεςε, υπόκειται και ςε 

αυςτθρζσ πεικαρχικζσ κυρϊςεισ. 

 Θ ανάρτθςθ οπτικοακουςτικοφ υλικοφ ςτο διαδίκτυο, ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου 

ι ςε ιςτοφσ κοινωνικισ δικτφωςθσ που περιζχει δράςεισ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

απαγορεφεται αυςτθρά ςτουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. Επιτρζπεται μόνο από τουσ 

υπεφκυνουσ κακθγθτζσ και αφοφ εξαςφαλιςτεί αφενόσ θ ζγγραφθ ςυγκατάκεςθ των 

γονζων και αφετζρου τθρθκοφν οι διατάξεισ για τθν προςταςία προςωπικϊν δεδομζνων 

και παιδικισ θλικίασ. 

 Δεν επιτρζπεται ςτουσ μακθτζσ να φζρουν οι μακθτζσ ςτο Σχολείο επικίνδυνα 

αντικείμενα ι αντικείμενα μεγάλθσ χρθματικισ αξίασ. Είναι ευκφνθ των διδαςκόντων και 

των εφθμερευόντων, να απομακρφνουν οποιοδιποτε αντικείμενο κεωροφν ότι μπορεί να 

προκαλζςει ατφχθμα. 

  Οι μακθτζσ, κατόπιν υπεφκυνθσ διλωςθσ των γονζων ι κθδεμόνων τουσ, μποροφν 

να προςζρχονται με ποδιλατα, ΜΟΝΟ εφόςον διακζτουν προςτατευτικό κράνοσ και ζχει 

κατατεκεί από τον γονζα ζγγραφθ ενθμζρωςθ προσ τθ Διεφκυνςθ. 
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   Τα ςχολικά βιβλία παρζχονται δωρεάν για χριςθ των μακθτϊν και επιςτρζφονται, 

εφόςον ηθτθκοφν προκειμζνου να επαναχρθςιμοποιθκοφν ι να ανακυκλωκοφν. Δεν κα 

χορθγείται δεφτερο βιβλίο (μόνο ςε ςυνεννόθςθ με τον υπεφκυνο κακθγθτι για τα βιβλία). 

Επίςθσ οι μακθτζσ οφείλουν να διατθροφν για το επόμενο ςχολικό ζτοσ όςα βιβλία φζρουν 

τθν ενδεδειγμζνθ επιςιμανςθ χριςθσ ςτο εξϊφυλλο. 

        Στισ ςχολικζσ αίκουςεσ υπάρχει θ «Βιβλιοκικθ Διδακτικϊν Βιβλίων». Οποιοςδιποτε, 

μακθτισ ι εκπαιδευτικόσ, χρθςιμοποιεί βιβλία από τθ βιβλιοκικθ κατά τθ διάρκεια του 

μακιματοσ, υποχρεοφται να τα τοποκετιςει ςτθ κζςθ τουσ, μετά τθ λιξθ τθσ διδακτικισ 

ϊρασ. 

       Σε κάκε ςχολικι αίκουςα υπάρχει θ δυνατότθτα ςφνδεςθσ με το διαδίκτυο για τον 

εκπαιδευτικό. 

     Ο εκπαιδευτικόσ οφείλει να προςζρχεται ςτθν αίκουςα προετοιμαςμζνοσ. Απαγορεφεται 

θ χριςθ του φωτγοτυπικοφ μθχανιματοσ από τουσ μακθτζσ. Οι μακθτζσ οφείλουν να 

φροντίηουν για το φωτοτυπθμζνο γνωςτικό υλικό που τουσ προμθκεφουν οι κακθγθτζσ τουσ. 

Θ επανάλθψθ τθσ φωτοτυπίασ τουσ είναι αδφνατθ.  

   Οι μακθτζσ που δανείηονται μουςικά όργανα από το Σχολείο οφείλουν να τα φροντίηουν 

και να μθν προκαλοφν φκορζσ ςε αυτά. Οποιαδιποτε φκορά προκλθκεί από μακθτζσ ςε 

μουςικά όργανα που δανείςκθκαν, βαρφνει οικονομικά τουσ ίδιουσ.  «Η Μουςικι 

Βιβλιοκικθ» είναι αποκλειςτικι ευκφνθ του κακθγθτι Μουςικισ. 

    Οι εκπαιδευτικοί που χρθςιμοποιοφν εποπτικό υλικό (γεωμετρικά ι μουςικά 

όργανα, κ.λπ.), επανοτοποκετοφν αυτά ςτθ κζςθ τουσ μετά τθ χριςθ. 

    Οι μακθτζσ οφείλουν να ςζβονται τον χϊρο τθσ ςχολικισ βιβλιοκικθσ. Να μθν 

κορυβοφν εκεί, να μθν καταςτρζφουν βιβλία, να επιςτρζφουν εγκαίρωσ τα βιβλία που 

δανείηονται.  

        Θ χριςθ οποιαςδιποτε φαρμακευτικισ ουςίασ επιτρζπεται, όταν ςυντρζχει ιατρικόσ 

λόγοσ και αφοφ ζχει προθγθκεί ενθμζρωςθ τθσ Διεφκυνςθσ από τον κθδεμόνα. 

       Οι μακθτζσ απαγορεφεται να χρθςιμοποιοφν το όνομα του ςχολείου ςε δραςτθριότθτεσ 

ι εκδθλϊςεισ, χωρίσ τθν ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Διεφκυνςθσ και του Συλλόγου των 

Διδαςκόντων.  
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   Τα εκλεγμζνα όργανα των μακθτικϊν κοινοτιτων οφείλουν να επιδεικνφουν 

υπευκυνότθτα και πνεφμα ςυνεργαςίασ αποςκοπϊντασ ςτθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. 

     Στουσ χϊρουσ του ςχολείου δεν επιτρζπονται:  

α) Ραιχνίδια και ςυμπεριφορζσ που μπορεί να κάνουν κακό ςτθν αςφάλεια των 

μακθτϊν (των ίδιων και των άλλων).  

   β. Τα τυχερά παιχνίδια, ςτθν οποιαδιποτε μορφι τουσ. Ωσ «τυχερά παιχνίδια» 

ορίηονται εκείνα «των οποίων το αποτζλεςμα εξαρτάται τουλάχιςτον εν μζρει από τθν 

τφχθ». Στθν απαγόρευςθ δεν περιλαμβάνονται τα «τεχνικά-ψυχαγωγικά παιγνίδια», των 

οποίων το αποτζλεςμα εξαρτάται αποκλειςτικά ι κατά κφριο λόγο από τθν τεχνικι ι 

πνευματικι ικανότθτα του παίκτθ (Νόμοσ 4002, άρκρα 25, παρ. β και 32, παρ. αϋ (ΦΕΚ Α 180 

(22.8.2011). 

         Οι εκπαιδευτικοί χρθςιμοποιοφν τα κλειδιά των χϊρων του ςχολείου και τα 

τοποκετοφν ςτθν κλειδοκικθ με τθ λιξθ του ωραρίου.Επιπλζον τακτοποιοφν τα γραφεία 

τουσ και απομακρφνουν τα απορρίματά τουσ πριν τθν αποχϊρθςι τουσ. Οι εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοί κλειδϊνουν το ςχολείο, απενεργοποιοφν τουσ θλεκτρονικοφσ υπολογιςτζσ και 

τα φωτοτυπικά μθχανιματα και  αςφαλίηουν τα παράκυρα. 

Δ1. Καινοτόμα Προγράμματα-Δράςεισ 

 Στο ςχολείο υλοποιοφνται καινοτόμεσ δράςεισ και εκπαιδευτικά προγράμματα  

(Ρεριβαλλοντικι-Ρολιτιςτικά-Ρρογράμματα, Αγωγισ Υγείασ). Οι μακθτζσ που 

ςυμμετζχουν ςε αυτά, απαςχολοφνται εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου, κατόπιν υπεφκυνθσ 

διλωςθσ-ζγκριςθσ των γονζων και θ λειτουργία των δράςεων διζπεται από ςχετικζσ 

διατάξεισ. Ρρογραμματίηονται ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και ςτθ ςυνζχεια 

ακολουκεί ειδικι  ενθμερωτικι ςυνάντθςθ με τουσ Γονείσ και Κθδεμόνεσ, κατά το μινα 

Σεπτζμβριο, προκειμζνου οι Γονείσ-Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν να ενθμερωκοφν  

για τθν ςκοποκεςία και το περιεχόμενο των δράςεων. 

 Ρραγματοποιοφνται διδακτικζσ επιςκζψεισ, εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ (μονοιμερεσ 

και πολυιμερεσ) και ςυμμετοχι ςε μακθτικά ςυνζδρια, για τθν ςυμμετοχι των οποίων ,ο 

γονζασ οφείλει να κατακζςει ο ίδιοσ ςτο ςχολείο τθ ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ περί 

ςυμμετοχισ. Το Γυμνάςιο Κλειτορίασ  φροντίηει ο χαρακτιρασ των εκδρομϊν να είναι 
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εκπαιδευτικόσ και μόνο, και να προςανατολίηεται ςε κζματα περιβαλλοντικά, 

πολιτιςτικά, επιςτθμονικά, ιςτορικά, διαςφαλίηοντασ ςυνκικεσ  αςφάλειασ και υγιεινισ. 

 Ορίηεται θ «Ημζρα Μακθματικϊν Γρίφων και παηοκεφαλιάσ», κατά το μινα 

Απρίλιο εκάςτου ζτουσ, με τθν ενεργό εμπλοκι εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν, διάρκειασ 

δφο διδακτικϊν ωρϊν. Θ δράςθ υλοποιείται από ομάδα εκπαιδευτικϊν και απευκφνεται 

ςε όλουσ τουσ μακθτζσ και μακιτριεσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ζπακλο για τθν ομάδα 

που κα διακρικεί αποτελεί βιβλίο με μακθματικοφσ γρίφουσ και προβλιματα. 

 Ορίηεται θμζρα κοινωνικϊν και ανκρωπιςτικϊν μακθμάτων με τίτλο «Φωνι και 

Αγϊνασ», κατά τον μινα Μάϊο, διάρκειασ τριϊν (3) διδακτικϊν ωρϊν και  υλοποιείται 

διακεματικά από ομάδα εκπαιδευτικϊν. Απευκφνεται ςε όλουσ τουσ μακθτζσ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. Οι μακθτζσ προετοιμάηονται από τθν ομάδα εκπαιδευτικϊν ςε 

ςυγκεκριμζνο και επίκαιρο κζμα, που αυναποφαςίηεται από τθν παιδαγωγικι και 

μακθτικι ομάδα και ςυνδζεεται με τθ διδακτζα φλθ. Ζπακλο για τθν ομάδα που κα 

διακρικεί είναι αφίςα τάξθσ που κα ςυνδζεται με το κζμα που παρουςίαςαν. 

 Ορίηεται Ημζρα Φυςικϊν Επιςτθμϊν κατά το μινα Μάρτιο, διάρκειασ τριϊν (3) 

διδακτικϊν ωρϊν. Θα υλοποιείται από τον εκπαιδευτικό φυςικϊν επιςτθμϊν και κα 

περιλαμβάνει πειράματα και εργαςτθριακζσ αςκιςεισ.  

 Από τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά κα εφαρμοςτεί από ομάδα εκπαιδευτικϊν το 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα κεματικϊν προςεγγίςεων ανά τμιμα, όπου θ κάκε αίκουςα 

διδαςκαλίασ κα αφιερϊνεται ςε ζνα ςθμαντικό πρόςωπο των γραμμάτων, των τεχνϊν 

και τθσ επιςτιμθσ ι  ςε ςυγκεκριμζνο κζμα που κα ςυνδζεται με το αναλυτικό τουσ 

πρόγραμμα. 

 Για τρίτθ χρονιά, οι μακθτικζσ κοινότθτεσ κα υλοποιιςουν το πρόγραμμα τθσ  Actino 

Aid  «Γυμνάςιο Κλειτορίασ: χολείο Ανάδοχοσ Παιδιοφ». Θ αλλθλογραφία και θ ςυνεχισ 

καλλιζργεια τθσ ςχζςθσ των μακθτϊν με  Αικιοπία και τθ μικρι  Nyiransabimana, κα 

ςυνδεκοφν με τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων και τισ λοιπζσ ακτιβιςτικζσ δράςεισ τθσ 

μακθτικισ κοινότθτασ. 

 Για δεφτερθ ςχολικι χρονιά οι μακθτζσ κα υλοποιιςουν το πρόγραμμα «Λζμε τθν 

αλικεια ςτθν εξουςία» του ιδρφματοσ Μ.Βαρδινογιάννθ και κα αιτθκοφν ςτο Διμο 

Καλαβρφτων τθν πραγματοποίθςθ τθσ δράςθσ «Δθμοτικό υμβοφλιο Εφιβων», με τθ 

ςυμμετοχι όλων των ςχολείων Δετυτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Διμου Καλαβρφτων. 
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 Δθμιουργία Μακθτικοφ Ομίλου με τίτλο « Εuropean School Radio». Θα λειτουργεί 

εκπαιδευτικόσ όμιλοσ με τθ ςυμμετοχι τουλάχιςτον 6 μακθτϊν/μακθτριϊν και με κζμα το 

μακθτικό διαδικτυακό ραδιόφωνο. 

 Στο ςχολείο λειτουργεί ςχολικι βιβλιοκικθ για μακθτζσ και μακιτριεσ Γυμναςίου 

και Λυκείου Κλειτορίασ. Τθν ευκφνθ λειτουργίασ τθν ζχει ομάδα μακθτϊν (10 ςυνολικά) 

ςτο πλαίςιο τθσ δράςθσ « Οι βιβλιοκθκάριοι». Θ ομάδα μακθτϊν ορίηεται ςτθν αρχι τθσ 

ςχολικισ χρονιάσ και ςυμμετζχουν μακθτζσ και από τισ τρεισ τάξεισ.Στο ζργο τουσ 

ςυνεπικουροφνται από εκπαιδευτικό. 

 Στθ ςχολικι μονάδα και προκειμζνου να αντιμετωπιςτοφν φαινόμενα ςχολικισ βίασ, 

κα εφαρμοςτεί θ πρακτικι των χολικϊν Διαμεςολαβθτϊν. 

 Δράςεισ ανακφκλωςθσ, υιοκζτθςθσ μνθμείων, επιςκζψεισ ειδικϊν, ρομποτικισ , 

ψθφιακισ τεχνολογίασ και λοιπϊν δράςεων κα ςυνδεκοφν με τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. 

 Οι μακθτζσ οφείλουν να φροντίηουν για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ ςτο ςχολικό 

χϊρο. Ορίηεται «Ημέρα Καθαριότητασ» τθν τελευταία εβδομάδα πριν τθ λιξθ του 

διδακτικοφ ζτουσ.   

Δ2. Παιδαγωγικά μέτρα και ενέργειεσ παιδαγωγικού χαρακτήρα.  

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ να προβαίνει 

ςε ενζργειεσ και να εφαρμόηει πρακτικζσ για τθ δθμιουργία ςτο ςχολείο του κλίματοσ που 

απαιτείται για τθν υλοποίθςθ των ςτόχων τθσ εκπαίδευςθσ και για τθ διαπαιδαγϊγθςθ 

των μακθτϊν ζτςι, ϊςτε να ςζβονται τουσ διαφορετικοφσ ρόλουσ και να αναγνωρίηουν τθν 

ανάγκθ τιρθςθσ των κανόνων. Για τον ςκοπό αυτό πρζπει να χρθςιμοποιεί όλουσ τουσ 

διακζςιμουσ τρόπουσ (π.χ. ςυμβουλευτικζσ ςυναντιςεισ με τισ υποςτθρικτικζσ 

εκπαιδευτικζσ δομζσ, διαδικαςία διαμεςολάβθςθσ) για τθν αντιμετϊπιςθ κάκε 

παρεκκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ.  

Στισ περιπτϊςεισ των μακθτϊν/τριϊν που δε βελτιϊνουν τθ ςυμπεριφορά 

τουσ ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν προβαίνει ςτθ λιψθ μζτρων, τα οποία είναι: α) 

προφορικι παρατιρθςθ, β) επίπλθξθ, γ) αποβολι από τα μακιματα μίασ (1) θμζρασ, δ) 

αποβολι από τα μακιματα δφο (2) θμερϊν, ε) αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 Τα παιδαγωγικά αυτά μζτρα αξιοποιοφνται ωσ εξισ:  
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α) Κάκε διδάςκων/ουςα κακθγθτισ/τρια μπορεί να αξιοποιιςει τα παιδαγωγικά μζτρα α 

και β.  

β) Ο/Θ Διευκυντισ/ντρια του ςχολείου μπορεί να αξιοποιιςει τα παιδαγωγικά μζτρα α, β 

και γ.  

γ) Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων/ουςϊν μπορεί να αξιοποιιςει τα παιδαγωγικά μζτρα α, β, γ, 

δ και ε.  

δ) Τθν αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ μπορεί να τθν επιβάλει μόνο ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων/ουςϊν με απόφαςθ ςτθν οποία πρζπει να αιτιολογείται ειδικά ο λόγοσ για 

τον οποίο κρίνεται ότι δεν είναι δυνατι θ επανόρκωςθ τθσ παρζκκλιςθσ εντόσ του ίδιου 

ςχολικοφ περιβάλλοντοσ και με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ ειδικοφ των υποςτθρικτικϊν 

εκπαιδευτικϊν δομϊν. Στθ ςυνεδρίαςθ ζχουν δικαίωμα να παρίςτανται ο κθδεμόνασ 

του/τθσ μακθτι/τριασ, κακϊσ και το προεδρείο τθσ Μακθτικισ Κοινότθτασ του τμιματοσ 

του/τθσ και το προεδρείο του Μακθτικοφ Συμβουλίου του ςχολείου, οι οποίοι 

αποχωροφν τθν ϊρα τθσ ψθφοφορίασ. Το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αλλαγισ ςχολικοφ 

περιβάλλοντοσ ιςχφει για το ςχολικό ζτοσ εντόσ του οποίου ελιφκθ, από δε το επόμενο 

ςχολικό ζτοσ ο/θ μακθτισ/τρια ζχει δικαίωμα να επανζλκει ςτο ςχολείο με τθ διαδικαςία 

τθσ μετεγγραφισ.  

 Οι μακθτζσ/τριεσ που αποβάλλονται παραμζνουν τισ θμζρεσ τθσ αποβολισ ςτο 

ςχολείο, οι ϊρεσ απουςίασ τουσ από τθν τάξθ καταχωρίηονται και απαςχολοφνται με 

ευκφνθ του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του ςχολείου. Θ μορφι τθσ απαςχόλθςθσ εντόσ του 

ςχολείου κακορίηεται από το όργανο που αποφάςιςε το ςυγκεκριμζνο παιδαγωγικό 

μζτρο.  

  Εάν μακθτισ/τρια παρακωλφει τθ διεξαγωγι μακιματοσ, είναι δυνατόν να του/τθσ 

επιβλθκεί προφορικι παρατιρθςθ και να απομακρυνκεί από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, 

οπότε απαςχολείται με τθν ευκφνθ του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του ςχολείου, λαμβάνοντασ 

απουςία. Σε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρφνςεων και πάντωσ μετά 

από τρεισ απομακρφνςεισ από τον/τθν ίδιο/α διδάςκοντα/ουςα ι πζντε ςυνολικά, το 

Συμβοφλιο του Τμιματοσ εξετάηει τουσ ενδεδειγμζνουσ χειριςμοφσ. 

 Οι εκπαιδευτικοί μποροφν να αξιοποιοφν τθ «Γωνιά τθσ κζψθσ», που ζχει 

διαμορφωκεί ςε κάκε ςχολικι αίκουςα και να προτρζπουν το μακθτι που εμποδίηει τθ 

μακθςιακι διαδικαςία, να τθ χρθςιμοποιιςει. 
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 Μετά από πρόταςθ των Μακθτικϊν Κοινοτιτων, ςτουσ μακθτζσ/μακιτριεσ μπορεί 

να επιβάλλεται κοινωνικι εργαςία κατά τθ διάρκεια τθσ αποβολισ τουσ (απαςχόλθςθ 

ςτθ βιβλιοκικθ, γραμματειακι υποςτιριξθ κ.λπ.) . 

 Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον 

οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτο ςυμμακθτι, 

κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα και κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο παιδαγωγικά 

και ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία. 

Ε .Ο ρόλοσ των Εκπαιδευτικών. 

1. Φζρονται ςε όλα τα παιδιά με ςεβαςμό και δικαιοςφνθ.  

2. Ακοφν προςεκτικά και λαμβάνουν υπόψθ τουσ τισ γνϊμεσ και τισ παρατθριςεισ των 

μακθτϊν, ςτο πλαίςιο εφαρμογισ των ςκοπϊν τθσ εκπαίδευςθσ, όπωσ αυτοί 

κακορίηονται από το Σφνταγμα και τουσ ςχετικοφσ Νόμουσ, Διατάγματα και Υπουργικζσ 

Αποφάςεισ. 

3. Φροντίηουν με μεγάλθ ςοβαρότθτα και ευκφνθ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν. 

 4. Δθμιουργοφν καλι ςχζςθ με τουσ γονείσ, ϊςτε τα παιδιά να αντιλαμβάνονται ότι οι 

ςθμαντικοί ενιλικεσ τθσ ηωισ τουσ ζχουν κοινι πολιτικι. 

 5. Διατθροφν καλζσ ςχζςεισ με τουσ ςυναδζλφουσ τουσ, οι οποίεσ διζπονται από 

ευγζνεια, αυτοςεβαςμό και ςεβαςμό προσ τον άλλο, ϊςτε να αποτελοφν οι ίδιοι πρότυπα 

ςυμπεριφοράσ για τα παιδιά.  

6. Εφόςον είναι δυνατόν από το ιςχφον ωρολόγιο πρόγραμμα, καλφπτουν τα κενά που 

δθμιουργοφνται από τθν απουςία άλλων εκπαιδευτικϊν και απαςχολοφν τουσ μακθτζσ 

και τισ μακιτριεσ με τον πλζον πρόςφορο τρόπο.  

 

Σ. Γονείσ/Κηδεμόνεσ Μαθητών/Μαθητριών. 

 Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του. Αυτοί είναι 

κθδεμόνεσ του μακθτι, εφόςον κατοικοφν ςτθν πόλθ όπου βρίςκεται το ςχολείο. 

Διαφορετικά απαιτείται ςυμβολαιογραφικι πράξθ ανάκεςθσ επιμζλειασ. 
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 Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ εγγράφουν το μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά 

με το Διευκυντι/ντρια και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν με ενδιαφζρον 

τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι επίδοςθ και ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για 

όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με το μακθτι και επθρεάηουν τθ ςυμπεριφορά του 

ςτο ςχολείο. 

 Το ςχολείο κακιερϊνει το «Σετράδιο χολείου-Οικογζνειασ», ςτο οποίο οι 

εκπαιδευτικοί καταγράφουν ςτοιχεία ςχετικά με τθν φοίτθςθ, τθν επίδοςθ και τθ 

ςυμπεριφορά του μακθτι και αποτελεί ζναν από τουσ τρόπουσ επικοινωνίασ οικογζνειασ-

ςχολείου. 

 Οι τρόποι επικοινωνίασ με τουσ γονείσ ορίηονται οι ακόλουκοι:  επίςκεψθ ςτο 

ςχολείο, τθλεδιάςκεψθ, τθλεφωνικι και θλεκτρονικι επικοινωνία. 

 Οι θμζρεσ επικοινωνίασ κα κακορίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων.  

 Οι τακτικζσ ςυναντιςεισ ςχολείου-γονζων προγραμματίηονται ανά δίμθνο, με τθ 

μζκοδο του world café. 

 Ζ. Ο ύλλογοσ Γονέων και Κηδεμόνων. 

Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων του Γυμναςίου Κλειτορίασ «Ο Άγιοσ Δθμιτριοσ» 

αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν. Το 

ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του Συλλόγου για τθν προαγωγι του 

ςχολικοφ ζργου. Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και 

ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν, του Συλλόγου των εκπαιδευτικϊν και τθσ Διεφκυνςθσ. Τα 

κζματα όμωσ τθσ λειτουργίασ των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το 

γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των 

εκπαιδευτικϊν και του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. 

Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων καλείται ςτο ςχολείο ςτθν αρχι του ςχολικοφ 

ζτουσ και προγραμματίηονται οι από κοινοφ δράςεισ. 

  

Σελικέσ Διατάξεισ. 

Ο παρόν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κα επικαιροποιείται 

κακϋζκαςτον ζτοσ και κα προςαρμόηεται ςε τυχόν νεά δεδομζνα και ςυνκικεσ 
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Θ τιρθςθ και θ εφαρμογι των κανόνων αποτελεί ευκφνθ όλων των 

εμπλεκόμενων προςϊπων τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

 

 (Ακολουκοφν υπογραφζσ) 

(To πρωτότυπο φυλάςςεται ςτο αρχείο του ςχολείου) 

 

 

Η Διευκφντρια                                                                              Ο φλλογοσ Διδαςκόντων   

 

 

 

 

                                                                                       
 

 

 

 

 

 

 

Σο  Δ.. του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων « Ο Άγιοσ Δθμιτριοσ». 

 

 

 

 

 

Σο Προεδρείο του Δεκαπενταμελοφσ  υμβουλίου του Γυμναςίου Κλειτορίασ 

 

 

 

 

 

 

Οι εκπρόςωποι του Διμου Καλαβρφτων 
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29  

 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 1 

Α.ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ ΤΠΕΤΘΤΝΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ 

 Γενικι ευκφνθ του τμιματοσ και οργάνωςι του ςε μακθτικι κοινότθτα με 

βάςθ τισ αρχζσ τθσ δθμοκρατικισ διοίκθςθσ και ςφμφωνα με το καταςτατικό των 

Μακθτικϊν Συμβουλίων. 

 Ραρακολοφκθςθ τθσ διαγωγισ, επιμζλειασ, επίδοςθσ και τακτικισ φοίτθςθσ 

των μακθτϊν ςε όλα τα μακιματα . 

 Συνεργαςία με όλουσ τουσ διδάςκοντεσ και με το Συμβοφλιο Τμιματοσ ςε 

κζματα ςχετικά με τθν επιμζλεια, επίδοςθ και ςυμπεριφορά των μακθτϊν και λιψθ 

ςυλλογικϊν αποφάςεων για βελτίωςθ ςτουσ πιο πάνω τομείσ. 

 Γνϊςθ οικογενειακισ/κοινωνικισ κατάςταςθσ και προςωπικότθτασ των 

μακθτϊν με ςεβαςμό ςτα προςωπικά δεδομζνα και ςτα δικαιϊματα του παιδιοφ. 

 Ευκφνθ εφαρμογισ των εςωτερικϊν κανονιςμϊν του ςχολείου από μζρουσ 

των μακθτϊν του τμιματοσ. 

 Ραρακολοφκθςθ των απουςιϊν του τμιματοσ. 
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 Επικοινωνία με γονείσ και ενθμζρωςι τουσ ςε κζματα επίδοςθσ και 

ςυμπεριφοράσ των παιδιϊν τουσ, κατόπιν ςυνεργαςίασ με τον Διευκυντι του 

ςχολείου. 

 Ειςθγείται μζτρα που αφοροφν εξειδικευμζνεσ περιπτϊςεισ μακθτϊν που 

ζχουν ανάγκθ ενιςχυτικισ διδαςκαλίασ, ψυχολογικισ ςτιριξθσ, ςτιριξθσ ςε κζματα 

αγωγισ και μζτρα βελτίωςθσ τθσ  αυτοεικόνασ του μακθτι. 

Β. ΠΡΩΣΕ ΕΝΕΡΓΕΙΕ ΤΠΕΤΘΤΝΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ 

1. Τακτοποίθςθ ατομικϊν δελτίων ςτθν αντίςτοιχθ καρτελοκικθ ςφμφωνα με τον 

ονομαςτικό κατάλογο μακθτϊν/μακθτριϊν. Τυχόν αλλαγζσ ςτα ατομικά 

δελτία κα πραγματοποιοφνται ΜΟΝΟ κατόπιν ςυνεργαςίασ με τθ Διεφκυνςθ. 

2. Συμπλθρϊνετε το Βιβλίο Φοίτθςθσ-Απουςιϊν (προαιρετικά). Υπθρεςιακά 

ςθμειϊματα απουςιϊν τοποκετοφνται ςτο φάκελό (μόνο για τισ απουςίεσ που 

δε λαμβάνονται υπόψθ για το χαρακτθριςμό τθσ φοίτθςθσ). 

3. ΕΡΙΚΑΙΟΡΟΙΕΙΤΕ το λογαριαςμό ςασ, ςε περίπτωςθ που διακζτετε 

λογαριαςμό  ςτο πανελλινιο ςχολικό δίκτυο. Σε διαφορετρίπτωςθ κα προβείτε 

άμεςα ςτθν εγγραφι ςασ ςτο ΡΣΔ.  

4.  Συντάςςετε κατάςταςθ επιμελθτϊν για όλθ τθ ςχολικι χρονιά και τθν 

τοποκετείτε ςτθν ζδρα (κα ςασ δοκεί ειδικό ζντυπο). 

5.   Αφοφ οριςτικοποιικουν οι κζςεισ των μακθτϊν, ςυμπλθρϊνετε το αντίςτοιχο 

ζντυπο (κατανομι μακθτϊν ανά κρανίο), το κολλάτε ςτθν ζδρα και φροντίηετε 

για τθν τιρθςι του. 

6.  Ορίηετε απουςιολόγουσ. Για τθν Α τάξθ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 

γίνεται κλιρωςθ ανά τμιμα μεταξφ των μακθτϊν που ζχουν ςτο απολυτιριο 

του Δθμοτικοφ άριςτα 10 (αν είναι περιςςότεροι διεργείται κλιρωςθ και 

πρακτικό Συλλόγου). Με τθν ζναρξθ του Β τετραμινου απουςιολόγοσ για το 

υπόλοιπο ςχολικό ζτοσ ορίηεται ο μακθτισ του τμιματοσ με τθν καλφτερθ 

βακμολογία ςτο Α τετράμθνο. 

7. Στθ ςυνζχεια ενθμερϊςτε τθ Διεφκυνςθ για τα ονόματα των απουςιολόγων . 

Κακοδθγείτε τουσ απουςιολόγουσ για τθν τιρθςθ και φφλαξθ των 

απουςιολογίων και τουσ δίνετε ςχετικζσ οδθγίεσ (βλ. ζντυπο). 
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8. Αφιερϊνετε δφο διδακτικζσ ϊρεσ ςε κάκε τμιμα, προκειμζνου να ορίςετε τα 

παραπάνω και να ενθμερωκοφν οι  μακθτζσ/μακιτριεσ α) για τον εςωτερικό 

κανονιςμό λειτουργίασ του ςχολείου και  β) για τισ απουςίεσ.  

Γ. ΕΤΘΤΝΕ ΤΠΕΤΘΤΝΟΤ ΣΜΗΜΑΣΟ 

  Καταχϊρθςθ απουςιϊν ςε εβδομαδιαία βάςθ ςτο ΜySchool. Εκτφπωςθ 

κατάςταςθσ και φφλαξθ ςτο αρχείο. Ενθμζρωςθ Διεφκυνςθσ H τιρθςθ των 

βιβλίων φοίτθςθσ κα διευκολφνει το ζργο ςασ.  

 Ενθμζρωςθ (μζςω  sms) Γονζων ςε περίπτωςθ που ο μακθτισ ςθμειϊςει 30 

απουςίεσ (sms ι υπθρεςιακό ςθμείωμα κ.λ.π.) ι ςτθν περίπτωςθ που ςθμειϊνει 

μεμονωμζνεσ απουςίεσ. 

 Σφνταξθ και επίδοςθ των ατομικϊν δελτίων προόδου ςτουσ γονείσ και 

κθδεμόνεσ.  

 Υπογραφι γονζων ςτα ατομικά δελτία (κατά τθν παράδοςθ των ελζγχων 

επίδοςθσ Αϋ τετραμινου). 

 Άμεςθ ενθμζρωςθ τθσ Διεφκυνςθσ για τυχόν ηθτιματα επίδοςθσ, 

ςυμπεριφοράσ κ.λ.π. 

 Επικοινωνία με τουσ γονείσ ηιτθμα διαγωγισ, επίδοςθσ κ.λπ. ΜΟΝΟ κατόπιν 

ςυνεργαςίασ με τον Διευκυντι. 

 Δεν ενθμερϊνονται οι μακθτζσ για το ςφνολο των απουςιϊν τουσ. 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 2 

Εφημερεύοντεσ Εκπαιδευτικοί - Επιτήρηςη μαθητών 

(ΠΔ 201/1998, άρκρο 13, ΠΑΡΑΓΡΑΦΟ 2) 

Με πράξθ του ςυλλόγου διδαςκόντων ορίηονται εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί και 

κακορίηονται τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτζσ τουσ. 

Αντίγραφο του πρακτικοφ αναρτάται ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ και ςτο γραφείο των 

εκπ/κϊν. 

Κατά τθ ςφνταξθ των κινδφνων εφθμερίασ δίνεται προτεραιότθτα ςτθν επιτιρθςθ και 

τθ μζριμνα για τθν προςταςία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν, τον ζλεγχο 

κακαριότθτασ των ςχολικϊν χϊρων και ςε ό,τι ζχει ςχζςθ με τθν υγιεινι και τθν 

αςφάλειά τουσ. 

Ο χρόνοσ προςζλευςθσ των εφθμερευόντων δεν μπορεί να είναι μικρότεροσ των 

δεκαπζντε ( 15 λεπτϊν πριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων) και δζκα λεπτϊν (10ϋ) μετά 

τθ λιξθ του ωραρίου. 

β. Θ κατάςταςθ με τα ονόματα των εφθμερευόντων δεν υπόκειται ςε ζγκριςθ από τισ 

προϊςτάμενεσ αρχζσ, αλλά μπορεί να περιλαμβάνεται ςτο ωρολόγιο πρόγραμμα που 

υποβάλλεται ςτο ςχολικό ςφμβουλο για ενθμζρωςι του. 

Κατάςταςθ εφθμερίασ μπορεί να γίνει για όλο το ςχολικό ζτοσ ι για μικρότερο χρονικό 

διάςτθμα αν χρειαςτεί ανάγκθ τροποποιιςεων. 

Αντικατάςταςθ εφθμερεφοντοσ και αλλαγι τθσ θμζρασ εφθμερίασ γίνεται μόνο από τθ 

διεφκυνςθ  

γ. Θ εφθμερία δεν ανικει ςτισ πρόςκετεσ υπθρεςίεσ (παράγραφοσ 8, άρκρο 13 του Ν. 

1566/85).  
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Δικαίωμα απαλλαγισ από τισ εφθμερίεσ ζχουν μόνο ο διευκυντισ, ο υποδιευκυντισ 

και ο Σφμβουλοσ Σχολικισ Ηωισ του ςχολείου. 

Σε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, μπορεί να 

απαλλαγεί εκπ/κόσ από τθν εφθμερία, όταν διαπιςτϊνεται ότι ειδικόσ λόγοσ δεν του 

επιτρζπει να εκτελεί τα ειδικά αυτά κακικοντα. 

δ. Ο αρικμόσ των εφθμερευόντων ορίηεται από το ςφλλογο διδαςκόντων. 

Για τον οριςμό του λαμβάνεται υπόψθ θ οργανικότθτα του ςχολείου, ο αρικμόσ των 

μακθτϊν, θ ζκταςθ και θ ιδιομορφία του ςχολικοφ χϊρου, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ 

αςφαλισ επιτιρθςθ των μακθτϊν. 

ε. Σε περίπτωςθ που οι καιρικζσ ςυνκικεσ δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο των μακθτϊν ςτο 

προαφλιο τθν ϊρα των διαλειμμάτων, εφαρμόηεται ειδικό πρόγραμμα . 

ΤΠΟΧΡΕΩΕΙ ΕΦΗΜΕΡΕΤΟΝΣΩΝ ΚΑΘΗΓΗΣΩΝ 

 Ζχουν τθν ευκφνθ τθσ επιτιρθςθσ και τθσ προςταςίασ των μακθτϊν και 

επιμελοφνται τθν κακαριότθτα των ςχολικϊν χϊρων και ό,τι άλλο ςχετίηεται με τθν 

υγιεινι και τθν αςφάλειά τουσ. Σε περίπτωςθ απουςίασ , το πρόγραμμα εφθμεριϊν 

τροποποιείται από τθν Διεφκυνςθ. Ο εκπαιδευτικόσ που αναπλιρωςε τον απόντα, 

απαλλάςςεται των κακθκόντων του τθν εβδομάδα που ακολουκεί και ο απϊν 

εκπαιδευτικόσ χρεϊνεται διπλι εφθμερία. 

 Κλειδϊνουν-Ξεκλειδϊνουν τισ ειςόδουσ . 

 Θζτουν ςε λειτουργία το καλοριφζρ 15ϋπριν τθν ζναρξθ τθσ 1θσ ϊρασ. 

 Ξεκλειδϊνουν τθν κεντρικι πόρτα του ςχολείου. 

 Ραραδίδουν απουςιολόγια και βιβλία φλθσ ςτουσ απουςιολόγουσ, κζτουν ςε 

λειτουργία το φωτοτυπικό μθχάνθμα και φροντίηουν για τθν αςφαλι είςοδο των 

μακθτϊν ςτισ τάξεισ. 

  Είναι αρμόδιοι για τθν τιρθςθ του ωραρίου διδαςκαλίασ (κουδοφνι). 

 Ελζγχουν τον χϊρο, ϊςτε να αποτρζπεται θ προςζγγιςθ ι θ είςοδοσ ατόμων που 

δεν ζχουν ςχζςθ με τθ ςχολικι κοινότθτα και δεν είναι δικαιολογθμζνθ θ εκεί παρουςία 

τουσ. 

 Συνεργάηονται με τουσ υπόλοιπουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν αποχϊρθςθ όλων 

των μακθτϊν από τισ αίκουςεσ κατά τα διαλείμματα και κατά τθ λιξθ του διδακτικοφ 

ωραρίου. 
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 Ο υπεφκυνοσ απουςιολογίων μετά τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου ελζγχει και 

καταμετρά τα βιβλία φλθσ και τα απουςιολόγια. 

 Οι εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ  των εςωτερικϊν χϊρων μαηί με τουσ διδάςκοντεσ 

κακθγθτζσ τθσ τελευταίασ διδακτικισ ϊρασ αςφαλίηουν τα παράκυρα του κτθρίου. 

 Οι εφθμερεφοντεσ κακθγθτζσ του προαυλίου ξεκλειδϊνουν τθ ςυρόμενθ πόρτα 

του προαυλίου με τθ λιξθ των μακθμάτων. 

 Φροντίηουν θ ςυρόμενθ εξωτερικι πόρτα του προαυλίου να παραμζνει πάντα 

κλειςτι. 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ  3 

ΟΡΙΜΟ ΑΠΟΤΙΟΛΟΓΩΝ ΣΜΗΜΑΣΩΝ 

              ΠΔ 104/79 άρκ. 23 παρ.2 

«Η ςφνταξισ και θ φφλαξισ του θμερθςίου δελτίου απουςιών  ανατίκεται υπό του 

Διευκυντοφ του ςχολείου εισ μακθτιν τάξεωσ διακρινόμενον εισ το ικοσ και τθν 

επίδοςιν, αναπλθροφμενον υπό ετζρου μακθτοφ υπό τουσ αυτοφσ όρουσ. το δελτίον 

τοφτο ελζγχεται και μονογραφείται υφ' εκάςτου των διδαςκόντων εισ τθν οικείαν 

ςτιλθν και παραδίδεται μετά τθν λιξιν των θμερθςίων μακθμάτων υπό του 

υπευκφνου κατά τα ανωτζρω μακθτοφ εισ τον οριςμζνον υπό του Διευκυντοφ 

κακθγθτιν» 

ΚΑΘΘΚΟΝΤΑ ΑΡΟΥΣΙΟΛΟΓΩΝ 

Ο απουςιολόγοσ φτιάχνει το διάγραμμα τθσ αίκουςασ με τθ ςυγκεκριμζνθ κζςθ κάκε 

μακθτι. Αλλαγι κζςθσ γίνεται μόνο από τον υπεφκυνο κακθγθτι τθσ κάκε τάξθσ. Το 

διάγραμμα τοποκετείται  ςτθν ζδρα. 

Ραραλαμβάνουν κάκε πρωί από τθν Υποδιεφκυνςθ-Γραμματεία το απουςιολόγιο και το 

βιβλίο φλθσ που βρίςκονται ςτισ κυρίδεσ του αντίςτοιχου τμιματοσ.  

1. Οι απουςιολόγοι τθσ Αϋ λυκείου  τα επιςτρζφουν μετά τθ λιξθ του προγράμματοσ 

και τα τοποκετοφν ςτισ κυρίδεσ. Οι απουςιολόγοι τθσ Βϋ τάξθσ και τθσ Γϋ τάξθσ τα 
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επιςτρζφουν ςτα διαλλείματα και τα τοποκετοφν ςτισ κυρίδεσ ανάλογα με το ωρολόγιο 

πρόγραμμα και τα μακιματα γενικισ παιδείασ και ομάδων προςανατολιςμοφ που 

ακολουκοφν τθν επόμενθ ϊρα. Σε κάκε περίπτωςθ τα επιςτρζφουν μετά τθ λιξθ του 

προγράμματοσ. 

2. Είναι αποκλειςτικά υπεφκυνοι για τθν επιμελθμζνθ και ακριβι ςυμπλιρωςθ όλων 

των ςτοιχείων του απουςιολογίου. 

3. Καταγράφουν τουσ απόντεσ /αποφςεσ κάκε διδακτικισ ϊρασ ςφμφωνα με τθν 

ονομαςτικι κατάςταςθ μακθτϊν που βρίςκεται ςτο βιβλίο φλθσ  Κάκε μακθτισ που 

απουςιάηει από τθν τάξθ χωρίσ ειδικό ςθμείωμα τθσ Γραμματείασ κεωρείται 

απϊν/αποφςα. 

4. Ρροςκομίηουν το απουςιολόγιο ςτον εκάςτοτε διδάςκοντα ςτθν αρχι τθσ ϊρασ, ο 

οποίοσ πρζπει να το ελζγξει και να το υπογράψει. 

5. Είναι αποκλειςτικά υπεφκυνοι για τθν αςφαλι φφλαξθ του απουςιολογίου ϊςτε να 

αποφεφγονται θ απϊλεια, θ φκορά ι θ αλλοίωςθ του. 

6. Απαγορεφουν ςτουσ μακθτζσ να παρεμβαίνουν με οποιονδιποτε τρόπο ςτο 

απουςιολόγιο και αναφζρουν αμζςωσ ςτο Διευκυντι του ςχολείου κάκε ενζργεια 

αυτοφ του είδουσ. 

7. Μακθτζσ οι οποίοι κα απαςχολοφνται ςε οποιαδιποτε εργαςία του ςχολείου, (π.χ. 

για  εργαςία θ οποία ζχει ανατεκεί είτε από τον Διευκυντι, είτε από τον Σφλλογο 

Κακθγθτϊν, κ.λ.π.) και απουςιάηουν, κα πρζπει να παραδϊςουν ςτον απουςιολόγο το 

ειδικό ζντυπο «Δελτίο Απαλλαγισ/Απαςχόλθςθσ» , το οποίο φζρει τθν υπογραφι του 

Διευκυντι και τθ ςφραγίδα του ςχολείου. Οι μακθτζσ αυτοί κα καταγράφονται ςτο 

απουςιολόγιο , θ απουςία τουσ κα κυκλϊνεται και ςτθ ςτιλθ «ΡΑΑΤΘΘΣΕΙΣ»  , οι 

απουςιολόγοι κα γράφουν το λόγο απουςίασ (π.χ. ςχολικοί αγϊνεσ, πρόβα για ςχολικι 

γιορτι, περιβαλλοντικι κ.λ.π.) και κα υπογράφει ο διδάςκων κακθγθτισ. 

8. Στθν περίπτωςθ που ζνασ Διδάςκων Κακθγθτισ δεν ζχει ζλκει ςτθν τάξθ, ο 

απουςιολόγοσ και μόνον αυτόσ, μετά τθν παρζλευςθ τουλάχιςτον ενόσ δεκαλζπτου, 

μεταβαίνει ςτο γραφείο του/τθσ  Υποδιευκυντι/ντριασ και ρωτά εάν κα υπάρξει κενό ι 

κα ςυμπλθρωκεί θ διδακτικι αυτι ϊρα απο άλλον Κακθγθτι. 

9.   Πταν απουςιάηει κάποιοσ Κακθγθτισ για οποιονδιποτε λόγο, τότε ο απουςιολόγοσ 

ςθμειϊνει ςτθν αντίςτοιχθ κζςθ τθ λζξθ ΚΕΝΟ  και δεν χρεϊνει απουςίεσ ςτουσ 

απόντεσ μακθτζσ.  
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10.   Ο απουςιολόγοσ κάκε Ραραςκευι κόβει τα ςτελζχθ των απουςιϊν και τα 

τοποκετεί ςτο ειδικό ντοςιζ του τμιματόσ του. 

11.   Πςοι από τουσ απουςιολόγουσ δεν εκτελοφν υπεφκυνα, ευςυνείδθτα και ςωςτά τισ 

υποχρεϊςεισ τουσ  πραγματοποιϊντασ διάφορεσ παραβάςεισ, (όπωσ πχ. Μθ 

καταχωρϊντασ ι διαγράφοντασ απουςίεσ, κ.α.), τότε αφοφ τιμωρθκοφν ςφμφωνα με τισ 

κείμενεσ διατάξεισ, απαλλάςςονται από τα κακικοντά τουσ.  

12.   Πλα τα παραπάνω ιςχφουν και για τουσ αναπλθρωτζσ απουςιολόγουσ. 

13. Σθμειϊςεισ:ΤΕ= τμιμα ενδιαφζροντοσ για το μάκθμα projectΑ=ανκρωπιςτικϊν 

ςπουδϊν   Θ= κετικϊν ςπουδϊν   ΟΡ= οικονομίασ και πλθροφορικισ Ε= επιλογισ. 

ΕΠΙΜΕΛΗΣΕ  

 

 

 

 

 

♦ Ο υπεφκυνοσ τμιματοσ ορίηει δφο επιμελθτζσ ανά εβδομάδα με αλφαβθτικι 

ςειρά. Κατάλογοσ των επιμελθτϊν τοποκετείται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του 

τμιματοσ, και αντίγραφό του κατατίκεται ςτθ διεφκυνςθ.  

♦ Οι επιμελθτζσ δεν παραμζνουν κατά τα διαλείμματα ςτθν τάξθ. Είναι 

υποχρεωμζνοι όμωσ να παραμείνουν ςτθν περίπτωςθ που θ αίκουςα παραμείνει 

ανοικτι για λόγουσ αςκενείασ κάποιου μακθτι και δεν επιτρζπουν τθ είςοδο ςε 

κανζνα. Είναι υπεφκυνοι για οποιαδιποτε ηθμιά ςτθν αίκουςα. Μετά το χτφπθμα 

του κουδουνιοφ για διάλλειμα ανοίγουν τα παράκυρα τθσ αίκουςασ. 

♦ Είναι υπεφκυνοι για τθν διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ ςτθν αίκουςα του 

αντίςτοιχου τμιματοσ.  
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♦ Φροντίηουν για το κακάριςμα του πίνακα, μαηεφουν τα ςκουπίδια από τθν 

αίκουςα, φροντίηουν για τθν φπαρξθ κιμωλίασ και ςπόγγου, τα οποία 

προμθκεφονται από τθν πρϊτθ διδακτικι ϊρα. 

♦ Αναφζρουν οποιαδιποτε φκορά, είτε προζρχεται από μακθτζσ του ςχολείου είτε 

από οποιονδιποτε άλλο.  

♦  Κατά το τζλοσ του διδακτικοφ ωραρίου φροντίηουν μαηί με τον κακθγθτι τθσ 

τελευταίασ ϊρασ να αςφαλίηουν τα παράκυρα τθσ αίκουςασ.  

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 4 

 

Προσ 

τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ του Γυμναςίου Κλειτορίασ 

Αγαπθτζ μακθτι,Αγαπθτι μακιτρια, 

Με μεγάλθ χαρά ςε καλωςορίηουμε ξανά ςτο ςχολείο.Αιςκανόμαςτε μεγάλθ ςυγκίνθςθ, που από 

τθν οικογζνεια του ςχολείου μασ δε «λείπει» κανζνασ και μποροφμε να ξαναρχίςουμε όλοι μαηί 

από κει που ςταματιςαμε. 

Σε αυτι τθ δφςκολθ περίοδο που περάςαμε, κατάφερεσ να ανταποκρικείσ με υπευκυνότθτα και 

ςφνεςθ.Είςαι ο μικρόσ μασ ιρωασ, θ μικρι μασ θρωϊδα, που με τθν υπομονι και τθν προςωπικι 

ςου ευκφνθ, κατάφερεσ να μασ προςτατεφςεισ. 

Ο κίνδυνοσ όμωσ είναι εδϊ ακόμα.Και τϊρα καλείςαι να είςαι πιο υπεφκυνοσ από ποτζ. Μόνο 

ζτςι κα προςτατεφςεισ τον εαυτό ςου, τουσ ςυμμακθτζσ ςου, τουσ κακθγθτζσ ςου και τθν 

οικογζνειά ςου. 

Αν ακολουκιςεισ τουσ παρακάτω κανόνεσ, ελαχιςτοποιείσ τον κίνδυνο μετάδοςθσ του ιοφ. 

Διάβαςε προςεχτικά: 

ΦΟΡΑΜΕ ΠΑΝΣΑ ΣΗ ΜΑΚΑ ΜΑ ΣΗΝ ΣΑΞΗ. 

Αν διαπιςτϊςεισ ότι κάποιοσ ςυμμακθτισ ςου ι κακθγθτισ ςου ξεχαςτεί, αμζςωσ του 

επιςθμαίνεισ τθ χριςθ τθσ. 

ΧΡΗΙΜΟΠΟΙΟΤΜΕ ΠΑΝΣΑ ΣΟ ΑΣΟΜΙΚΟ ΜΑ ΜΠΟΤΚΑΛΑΚΙ ι ΠΑΓΟΤΡΑΚΙ για να πίνουμε νερό. 

 

1)Δεν ακουμπάσ ΡΟΤΕ χζρια ςτο πρόςωπο. 

2)Σε κάκε διάλειμμα πλζνεισ πολφ καλά τα χζρια ςου ,όταν βγείσ από τθν τάξθ και πριν μπείσ. 
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3)Εχεισ μαηί ςου το αντιςθπτικό ςου και το χρθςιμοποιείσ κάκε φορά που είναι 

απαραίτθτο.Επιπλζον ςε κάκε αίκουςα υπάρχει αντιςθπτικό, που μπορείσ να χρθςιμοποιείσ. 

4)Δε δανείηεςαι πράγματα ςυμμακθτϊν ςου και δεν αφινεισ να αγγίηουν τα πράγματά ςου. 

5)Δεν αγγίηεισ πόμολα, κάγκελα τοίχουσ, καλάκια ςκουπιδιϊν, βιβλιοκικεσ, μπάλεσ, βιβλία, 

τθλζφωνα, ςφουγγάρι πίνακα, κλειδιά ςχολείου κ.λπ. 

6)Ρλζνεισ τα χζρια ςου πριν πασ ςτθν τουαλζτα και μετά.Σκουπίηεςαι μόνο με χαρτί και το πετάσ  

ςτον κάδο. 

7)Δεν αγκαλιάηεισ, δεν αγγίηεισ και δε φιλάσ ςυμμακθτζσ ςου, κακθγθτζσ ι οποιοδιποτε άλλο 

πρόςωπο. 

8)Τα κρανία ςτθν αίκουςα ζχουν διαμορφωκεί με τζτοιο τρόπο, ϊςτε θ απόςταςθ από τουσ 

ςυμμακθτζσ ςου να είναι 1,5 μζτρο.Φροντίηεισ να τθρείσ πάντα αυτι τθν απόςταςθ. 

9)Στο προαφλιο φροντίηεισ να κρατάσ τθν ίδια απόςταςθ του 1,5 μ.. 

ΑΠΟΦΕΤΓΕΙ ΣΟ ΤΓΧΡΩΣΙΜΟ 

10)Φζρνεισ το πρωϊνό ςου από το ςπίτι.Δεν αγοράηεισ ΡΟΤΕ πρωϊνό από μικροπωλθτζσ ςτα 

κάγκελα του ςχολείου. Δεν πίνεισ νερό απευκείασ από τθ βρφςθ. 

11)Αποφεφγεισ τουσ κλειςτοφσ χϊρουσ με πολλά άτομα (π.χ. βιβλιοκικθ). 

12) Θ χριςθ τθσ μάςκασ είναι ΥΡΟΧΕΩΤΙΚΘ ςτο λεωφορείο ι το ταξί που ςε μεταφζρει από και 

προσ το ςχολείο. Αν διαπιςτϊςεισ, ότι δεν τθροφνται οι κανόνεσ, ενθμερϊνεισ άμεςα τθ 

Διευκφντρια. 

13)Τα παράκυρα τθσ αίκουςασ παραμζνουν ανοικτά ςε όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του 

ςχολείου. 

14) Οι τουαλζτεσ των μακθτϊν και οι αίκουςεσ κα απολυμαίνονται από το προςωπικό 

κακαριότθτασ κακθμερινά. 

15) Δεν πλζνεισ το ςφουγγάρι που βρίςκεται ςτον πίνακα και δεν το χρθςιμοπιείσ για να ςβιςεισ 

τον πίνακα.Αυτό κα γίνεται από τον κακθγθτι ςου. 

16) Δεν πραγματοποποιείται πρωϊνι ςυγκζντρωςθ.Πταν χτυπάει το κουδοφνι για να μπείσ ςτθν 

αίκουςα, περιμζνεισ ςτο προαφλιο μζχρι να ςε φωνάξει ο διδάςκων/ουςα 

κακθγθτισ/κακθγιτρια. Δε ςυνωςτιηόμαςτε ςτον εςωτερικό διάδρομο μζχρι να ανοίξουν οι 

πόρτεσ των αικουςϊν. Στισ αίκουςεσ κα μπαίνει ζνα-ζνα τμιμα και ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ των 

κακθγθτϊν.Το ίδιο ςυμβαίνει και όταν χτυπιςει το κουδοφνι για διάλειμμα, όπου κα βγαίνει ςτο 

προαφλιο ζνα-ζνα τμιμα. Δε κα βριςκόςαςτε όλοι μαηί ςτον προαφλιο χϊρο. Θ Αϋτάξθ κα 

προαυλίηεται ςτο ςτεγαςμζνο διάδρομο.Θ Βϋτάξθ κα προαυλίηεται ζξω από το γραφείο των 

κακθγθτϊν και θ  Γϋτάξθ κα προαυλίηεται ςτθν κάτω πλευρά του προαυλίου. 

17) Δεν ειςζρχεςαι ςτο γραφείο των κακθγθτϊν και τθσ διεφκυνςθσ.  
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18) Αν αιςκανκείσ αδιακεςία, απευκφνεςαι άμεςα ςτθ Διευκφντρια του ςχολείου. Δεν ερχόμαςτε 

ςτο ςχολείο αννιϊκουμε αδιακεςία ι βιχουμε ι τρζχει θ μφτθ μασ ι εμφανίςουμε πυρετό. 

Σε περίπτωςθ ανυπακοισ προσ τουσ παραπάνω κανόνεσ, κα ενθμερϊνεται άμεςα θ οικογζνεια 

και κα απομακρφνεςαι από το ςχολείο για λόγουσ αςφάλειασ. 

Είμαςτε βζβαιοι ότι κα ανταποκρικείσ ςε αυτι τθ δφςκολθ κατάςταςθ και δε κζςεισ ςε κίνδυνο 

κανζναν . 

Στθριηόμαςτε ςτθν υπευκυνότθτά ςου και είμαςτε ςτθ διάκεςι ςου για οποιαδιποτε βοικεια και 

υποςτιριξθ. 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 5 

ΤΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΡΩΣΟΚΟΛΛΟ ΓΙΑ ΣΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ 

ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ ΠΑΝΔΗΜΙΑ COVID-19 

 

Οδθγίεσ ςτον ακόλουκο ςφνδεςμο: 

 

https://eody.gov.gr/neos-koronaios-covid-19/ 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ 6 

ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

1)Σθνπόο ηεο ζρνιηθήο βηβιηνζήθεο είλαη:  

α) Η παξνρή ζε όινπο ηνπο καζεηέο θαη ηηο καζήηξηεο ηεο ζρνιηθήο κνλάδαο ελόο ρώξνπ 

πνπ επηηξέπεη ηε θπζηθή θαη δηαλνεηηθή πξόζβαζε ζηελ πιεξνθόξεζε θαη ζηνλ θόζκν ησλ 

ηδεώλ.  

β) Η πηνζέηεζε ησλ αξρώλ δηαθήξπμεο ηεο UNESCO/IFLA γηα ηηο Σρνιηθέο Βηβιηνζήθεο, 

κε έκθαζε ζε απηέο πνπ αλαθέξνληαη ζηελ ειεύζεξε θαη ηζόηηκε πξόζβαζε ησλ ρξεζηώλ 

ζηα κέζα, ηηο πεγέο θαη ηηο ππεξεζίεο κάζεζεο πνπ πξνζθέξνληαη.  

γ) Η θαιιηέξγεηα κίαο καθξόρξνλεο ζρέζεο ησλ καζεηώλ/ηξηώλ κε ηνλ θόζκν ηνπ έληππνπ 

ιόγνπ θαη ηεο εηθόλαο, κέζα από ηελ απόιαπζε ηνπ δηαβάζκαηνο.  

https://eody.gov.gr/neos-koronaios-covid-19/
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δ) Η ππνζηήξημε ηνπ εθπαηδεπηηθνύ έξγνπ.  

Γηα λα πεηύρεη ηα παξαπάλσ, ηε ιεηηνπξγία ηεο Σρνιηθήο Βηβιηνζήθεο, αλαιακβάλεη 

εζεινληηθά νκάδα καζεηώλ, πνπ νξίδνληαη κε απόθαζε ηεο γεληθήο ζπλέιεπζεο θαη 

ηε ζύκθσλε γλώκε Σπιιόγνπ Γηδαζθόλησλ θαη Γηεύζπλζεο. 

Τν σξάξην ιεηηνπξγίαο νξίδεηαη θαζεκεξηλά θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ 2
νπ

 θαη 3
νπ

 

δηαιείκκαηνο. 

 

Οη ππεύζπλνη ηεο ζρνιηθήο βηβιηνζήθεο έρνπλ ηηο εμήο αξκνδηόηεηεο: 

 α) Σπλεξγαζία κε ην Σύιινγν Γηδαζθόλησλ γηα ηε ζύληαμε Δζσηεξηθνύ Καλνληζκνύ 

Λεηηνπξγίαο θαη ε θξνληίδα γηα ηελ αλάπηπμε θαη νκαιή ιεηηνπξγία ηεο Σρνιηθήο 

Βηβιηνζήθεο.  

β) Η επνπηεία ησλ δηαδηθαζηώλ ζπγθξόηεζεο ηεο ζπιινγήο θαη ηεο επεμεξγαζίαο ηνπ 

πιηθνύ.  

γ) Η αλαδήηεζε ελζώκαησλ θαη άπισλ πόξσλ γηα ηε Βηβιηνζήθε θαη ε εμαζθάιηζε 

ζπλεξγαζηώλ κε άιιεο Βηβιηνζήθεο ζε ηνπηθό, εζληθό θαη δηεζλέο επίπεδν. 

 δ) Η πξόιεςε θαη δηαρείξηζε ησλ πξνβιεκάησλ πνπ πξνθύπηνπλ ζρεηηθά κε ηε 

ιεηηνπξγία ηεο βηβιηνζήθεο.  

ε) Η νξγάλσζε ηνπ ρώξνπ ηεο Σρνιηθήο Βηβιηνζήθεο ζε ζπλεξγαζία κε ηα κέιε ηνπ 

Σπιιόγνπ Γηδαζθόλησλ. 

 ζη) Η δηεπθόιπλζε θαη ε θαζνδήγεζε ησλ καζεηώλ/ηξηώλ θαη ησλ άιισλ ρξεζηώλ 

γηα: αα) ηελ αλαδήηεζε, έξεπλα θαη απνηειεζκαηηθή ρξήζε ησλ ζηνηρείσλ ηεο 

ζπιινγήο, ββ) ηελ αλάπηπμε δεμηνηήησλ πιεξνθνξηαθνύ γξακκαηηζκνύ θαη γγ) ηελ 

πξόζβαζε ζην δηαδίθηπν θαη ηελ αλαδήηεζε πιεξνθνξηαθνύ/γλσζηηθνύ πιηθνύ. δ) Η 

θαηαγξαθή θαη κειέηε πξνηάζεσλ πνπ ππνβάιινληαη από ηνπο εθπαηδεπηηθνύο θαη 

ηνπο/ηηο καζεηέο/ηξηεο γηα πξόζθηεζε πιηθνύ.  

ε) Η δηάζεζε πιηθνύ γηα δαλεηζκό, δηαδαλεηζκό, παξαγσγή θσηναληηγξάθσλ.  

ζ) Η εθπαίδεπζε ησλ ρξεζηώλ ζηηο ηερλνινγηθέο θαη επηθνηλσληαθέο ππνδνκέο ηεο 

Βηβιηνζήθεο. η) Η ζύληαμε εηήζηαο έθζεζεο κε ηελ απνηίκεζε ηεο ιεηηνπξγίαο ηεο 

Σρνιηθήο Βηβιηνζήθεο, ζε ζπλεξγαζία κε ην Σύιινγν Γηδαζθόλησλ θαη ε θαηάζεζή 

ηεο ζην αξρείν ηνπ ζρνιείνπ.  

ηα) Η επηθνηλσλία θαη δηθηύσζε κε άιιεο βηβιηνζήθεο θαη ε εμππεξέηεζε ηεο 

θνηλόηεηαο ρξεζηώλ ηνπο.  
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ηβ) Η αμηνπνίεζε ηνπ παξαγόκελνπ από ηνπο εθπαηδεπηηθνύο θαη ηνπο/ηηο 

καζεηέο/ηξηεο πιηθνύ, κε θάζε πξόζθνξν ηξόπν θαη κέζν, όπσο είλαη ε δεκηνπξγία 

απνζεηεξίνπ. 

 

Ωο ρξήζηεο νξίδνληαη ηα κέιε ηεο ζρνιηθήο θνηλόηεηαο θαη ζπγθεθξηκέλα νη 

καζεηέο/ηξηεο, ην δηδαθηηθό θαη βνεζεηηθό πξνζσπηθό, πξνο όθεινο ησλ νπνίσλ 

ιεηηνπξγεί ε Σρνιηθή Βηβιηνζήθε. Τα κέιε έρνπλ δηθαίσκα ρξήζεο ηνπ ρώξνπ θαη 

ηνπ πιηθνύ ηεο βηβιηνζήθεο. Από ηα κέιε ηεο ζρνιηθήο θνηλόηεηαο νη καζεηέο/ηξηεο 

θαιύπηνπλ, θαηά πξνηεξαηόηεηα, έλαληη ησλ άιισλ ρξεζηώλ, ηηο εθπαηδεπηηθέο θαη 

κνξθσηηθέο αλάγθεο ηνπο. 

 

Καλόλεο δαλεηζκνύ  

1.Οη ρξήζηεο κπνξνύλ λα αλαδεηήζνπλ κόλνη ηνπο ην πιηθό πνπ ηνπο ελδηαθέξεη ζηα 

ξάθηα. Ο δαλεηζκόο, ε παξαγσγή θσηναληηγξάθσλ θαη ε ρξήζε ηεθκεξίσλ πνπ 

ραξαθηεξίδνληαη σο ζπάληα θαζώο θαη ε πξόζβαζε ζε ππνινγηζηέο 

πξαγκαηνπνηνύληαη κόλν κε ηελ παξνπζία θαη ηελ επίβιεςε ηνπ/ηεο ππεύζπλνπ/εο 

ηεο Σρνιηθήο Βηβιηνζήθεο.  

2. Οη ρξήζηεο αθήλνπλ ηηο ηζάληεο ηνπο ζε εηδηθό ρώξν ή ζηελ είζνδν ηεο 

βηβιηνζήθεο.  

3. Μέζα ζηνπο ρώξνπο ηεο Βηβιηνζήθεο, ηεξείηαη εζπρία θαη δελ επηηξέπεηαη ε 

θαηαλάισζε θαγεηώλ θαη ξνθεκάησλ, εθηόο λεξνύ. Απαξαίηεηνο επίζεο είλαη θαη ν 

ζεβαζκόο ζην πιηθό ηεο Βηβιηνζήθεο (Η/Υ, θσηνηππηθά, έπηπια, βηβιία θ.η.ι.).  

4. Τν πιηθό ηεο ζπιινγήο δηαηίζεηαη ζηα κέιε γηα δηάβαζκα θαη γηα δαλεηζκό. Οη 

ρξήζηεο δελ μαλαβάδνπλ ζηα ξάθηα ηα βηβιία, αιιά ηα αθήλνπλ ζε ρώξν πνπ 

ππνδεηθλύεηαη από ηνλ ππεύζπλν ηεο βηβιηνζήθεο.  

5. Η βηβιηνζήθε είλαη δαλεηζηηθή γηα όιν ην πιηθό ηεο, εθηόο από ηα ζπάληα βηβιία, 

ην πιηθό ησλ ζρνιηθώλ πξνγξακκάησλ, ηα CD, ηηο εγθπθινπαίδεηεο, ηα ιεμηθά θαη ηα 

πεξηνδηθά, πνπ δίλνληαη κόλν γηα εζσηεξηθό δαλεηζκό.  

6. Όια ηα κέιε κπνξνύλ λα δαλεηζηνύλ κέρξη δύν βηβιία ζπγρξόλσο γηα 14 εκέξεο. 

Τα βηβιία πνπ έρνπλ απμεκέλε δήηεζε, είλαη δπλαηόλ λα δαλείδνληαη γηα κηθξόηεξν 

ρξνληθό δηάζηεκα από ην πξναλαθεξόκελν ησλ 14 εκεξώλ. 

 7. Όια ηα κέιε έρνπλ ην δηθαίσκα αλαλέσζεο ηνπ δαλεηζκέλνπ πιηθνύ, κηα κόλν 

θνξά γηα επηπιένλ επηά (7) εκέξεο, κε ηελ πξνϋπόζεζε όηη δελ έρεη δεηεζεί από άιιν 
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ρξήζηε. Γηα ηελ αλαλέσζε ν ρξήζηεο ππνρξενύηαη λα θέξεη ην πιηθό ζηελ 

βηβιηνζήθε θαη λα δεηάεη ηελ αλαλέσζε πξνζσπηθά.  

8. Οη ρξήζηεο είλαη ππεύζπλνη γηα ηα βηβιία πνπ ρξεζηκνπνηνύλ. Υπνγξακκίζεηο ή 

ζεκεηώζεηο ζηα βηβιία δελ επηηξέπνληαη. Τν κέινο πνπ ράλεη ή επηζηξέθεη πιηθό 

θαηεζηξακκέλν, ππνρξενύηαη λα ην αληηθαηαζηήζεη.  

9. Όινη νη ρξήζηεο πνπ είλαη ρξεσκέλνη κε ιεμηπξόζεζκα βηβιία δελ έρνπλ ην 

δηθαίσκα άιινπ δαλεηζκνύ.  

10. Ο θαζέλαο δαλείδεηαη γηα ηνλ εαπηό ηνπ (δελ επηηξέπεηαη λα ην δώζεη ζε άιινπο) 

θαη επηζηξέθεη ην βηβιίν ν ίδηνο, εθηόο θαη αλ νη ζπλζήθεο δελ ην επηηξέπνπλ θαη έρεη 

ζπκθσλεζεί εμαξρήο κε ηνλ/ηελ ππεύζπλν/ε άιινο ηξόπνο ζπλαιιαγήο.  

12. Γελ επηηξέπεηαη ε εμαγσγή βηβιίνπ ή άιινπ πιηθνύ, αλ δελ έρεη πεξάζεη από ηε 

δηαδηθαζία δαλεηζκνύ από ηνλ/ηελ ππεύζπλν/ε ηεο Βηβιηνζήθεο. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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